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UKAZKY TESTU
Z PRIJIMACIHO RIZENI

EKONOMIE



EKONOMIE VariantaA4

1. Pfedpokladejme standardni nabidku a poptivku u dokonale konkurenéniho trhu statku X. Co se stane s cenou
zkoumaného statku X, kdyZ dojde ke zlevnéni statku Y, ktery je téméf dokonalym komplementem ke statku X. (za
"jinak stejnych" podminek)? (3 body)

a) Cenastatku Xse nezméni, protoze se zvysi poptavka po statku X i nabidka statku X.

b) Cena statku X zroste, protoze se snizi nabidka statku X.

c) Cenastatku Xklesne, protoze se zvysi nabidka statku X.

d) Cena statku X vzroste, protoZe se zvysi poptavka po statku X.

2. Pii cené 10 korun se nakupuje 100 vyrobkii za 1 den, pii cené 20 korun se nakupuje 60 vyrobki za 1 den.
Koeficient cenové elasticity poptavky v absolutni hodnoté bude: (3 body)

a) Ze zadanych udaju nelze vypocditat

b) 1/2

c) 4/3

d) 3/4

3. Dichodova elasticita poptavky: (3 body)

Nabyva kladnych hodnot v pfipad¢€ substitutl, zdpornych hodnot v pfipadé komplementti.
Nabyva kladnych hodnot v pfipad¢ normalnich statkt, zdpornych v pfipadé ménécennych statkd.
Nabyva pouze kladnych hodnot.

Nabyva pouze zapornych hodnot.
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4. Tzv. prumérné variabilni naklady AVC: (3 body)

a) Srostoucim objememprodukce sezdy zvysuji.

b) Jejich pribéh je ovlivnén pribéhem meznich nakladi, mohou se snizovat nebo zvySovat v zavislosti na prib&hu
meznich naklada.

c) Sobjemem produkce se neméni.

d) Srostoucim objemem produkce se vzdy snizuji.

5. Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje normativni pfistup v ekonomi? (3 body)

V trznim mechanismu obvykle plati, ze firma musi dosahovat zisku, aby dlouhodobé piezila.
Monopolje spojen sieefektivnosti vyjadienou tzv. naklady mrtvé vahy.

Vzdélani by mél poskytovat stat zdarma a tim zajistit dostupnost této sluzby i méné majetnym lidem.
Analyza spotiebitele je za pfedpokladu, Ze se ¢lovék chova jako homo-economicus.
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6. Jestlize 50 jednotek je produkovano s primérnymi fixnimi naklady AFC = 2 K¢/q a celkové naklady pro tento

objem produkce ¢ini TC = 1050 K¢, potom variabilni naklady VC pro tento objem produkce jsou: (3 body)

a) zadné z uvedenych ¢isel neni spravné

b) 21Ke¢

c) 950 K&

d) 1000 K¢

7. V modelu 2*2*2 vtzy. krabicovém schématu smény mizeme tvrdit: (3 body)

a) Na tzv. smluvni kiivce smény je dosazeno efektivnosti ve sméné.

b) Existuje pouze jeden bod, kde plati, Ze je dosazeno efektivnosti ve sméné.

c) Tam, kde je dosaZeno tzv. efektivnosti ve sméné plati, ze mezni mira substituce ve smén¢ (MRS) se rovna u obou
spotiebitelt vzdy 0.

d) Tam, kde je dosaZeno tzv. efektivnosti ve sméné plati, ze mezni mira substituce ve sméné (MRS) se rovna u obou
spotiebitel vzdy 1.

8. Co znasledujiciho plati pro dokonale konkurenéni firmu: (3 body)

Tzv. nabidka firmy je tvofena Casti kiivky pramérnych variabilnich nakladd
Tzv. nabidka firmy je tvofena Casti kiivky meznich nakladd.

Tzv. poptavka po produkei firmy je tvotena ¢asti meznich naklada.

Mezni piijmy MR jsou klesajici a mensi nez cena P.
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9. Spotiebitel spoti‘ebovava statky X a Y. Vi, Ze pro posledni spotiebovavané jednotky téchto statki plati MU x <

MUy a zarovei plati, ze P, = Py. (3 body)

a) Spotiebitel neni v rovnovaze a mél by zacit spotiebovavat vice zbozi Y a méné zbozi X.

b) Spotiebitel neni v rovnovaze a mél by zvysit spotiebu zbozi X a tim zvyS$it mezni uZzitek posledni spotfebovavané
jednotky statkuX.

c) Spotiebitel se nachazi v rovnovaze, protoZe se rovnaji ceny obou statkii.

d) Spotiebitel neni v rovnovaze a mél by zacit spotiebovavat vice zbozi X a méné zbozi Y.
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10. Pro nonopson na trhu prace plati: (3 body)

a) Monopson stanovi mzdovou sazbu nad meznimi naklady na faktor prace.

) Monopson wli mnozstvi vyrobniho faktoru prace v bod¢, kde se piijem z mezniho produktu (MRP) rovna 0.
) Mezni naklady na faktor prace (MFC) jsou rostouci — Srostoucim objemem pouzitého faktoru prace rostou.
) Mezni ndklady na faktor prace (MFC) jsou klesajici — srostoucim objemem pouZitého faktoru prace klesaji.

11. Konstantni vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje: (3 body)

a) Pii zméné vSech vstupt celkovy vystup piestava rist.

b) Mezni fyzicky produkt za¢ina byt zaporny.

c) Piirstu vSech vstupti celkovy vystup roste stejnym tempem jako rostou vstupy.
d) Celkovy vystup je konstantni a neméni se s objemem vstupa.

12. Pokud p¥i vyrobé vznika tzv. pozitivni externalita, potom plati: (3 body)
a) Cena bude vys$si nez v ptipadé€, kdy neexistuje pozitivni externalita.

b) Cena je vyssi nez celkovy mezni uzitek posledni vyrabéné jednotky.

c) Trhinklinuje kvyssi produkci, nez je spole¢ensky optimalni produkce.

d) Trhinklinuje knizs§i produkei, nez je spoleensky optimalni produkce.

13. Firma maximalizujici obrat (celkové prijmy TR): (3 body)
a) Vyrabi objem produkce Q v bodé, kde se mezni piijmy rovnaji 0: MR=0.

b) Vyrabi objem produkce Q v bod¢, kde jsou minimalni primérné naklady.
€) Vyrabi objem produkce Q v bod¢, kde se mezni ptijmy rovnaji meznim nakladim: MC=MR.
d) Vyrabi objem produkce Q v bod¢, kde se mezni naklady rovnaji 0: MC=0.

4. Firma v monopolistické konkurenci v tzv. dlouhém obdobi: (3 body)

) Vyrabi objem produkce na minimu praimérnych dlouhodobych nakladi — LAC.

) Vyrabi objem produkce za minimem primérnych dlouhodobych nakladu — LAC.

c) Dosahuje naozdil od kratkého obdobi kladného ekonomického zisku jako disledek rozmélnéni fixnich naklad.

d) Dosahuje na rozdil od kratkého obdobi nulového ekonomického zisku jako dusledek vstupu (resp. odchodu) firem do
odvétvi (resp. z odvétvi).

K feSeni otazek 15. a 16. pouzijte nasledujici zadani: Predpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv.
kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR ¢ini 250 000
K¢&. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni firemni vystup je 2000 jednotek. Primérné naklady na jednotku
produkce jsou AC=120 K¢/j.

15.Mezni naklady (MC) posledni vyrabéné jednotky rovnajici se cené produkce jsou4 body)
a) ze zadanych udaji nelze uréit

b) 95K/

c) 120 Kg/j.

d) 125 K¢

16.Mésicni zisk firmy ¢ini:: (4 body)

a) 0K&

b) + 10000 K¢
c) +200000 K&
d) -10000 K&

17. Mezi metody vypoctu a prezentace HDP (hruby domaci produkt) nepatfi: (3 body)
a) Danova metoda

b) Duchodova metoda

¢c) Vydajova metoda

d) Vyrobni (tzv. produkéni) metoda

18. Pfedpokladejme neménnou nabidku penéz. Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penézni
poptavka a nabidky bude mit fakt, Ze vzroste nominalni makroekonomicky produkt? (3 body)

a) Dojde ke zvySeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doprava) a tirokova mira klesne.
b) Dojde ke sniZeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a tirokova mira klesne.

c) Dojde ke zvySeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doprava) a urokova mira stoupne.
d) Dojde ke sniZeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a urokova mira stoupne.
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19. Co z nasledujiciho neni zahrnuto do HDP (hruby domaci produkt) vydajovou metodou?3 body)
a) Mzdy

b) Vydaje vlady na statky a sluzby

c) Vydaje na spotiebu domacnosti

d) Hrubé domaci soukromé investice

20. Pi#irodni katastrofu bychom zaradili mezi:(3 body)
a) Negativni nabidkovy Sok

b) Negativni poptavkovy Sok

¢) Pozitivni nabidkovy Sok

d) Pozitivni poptavkovy Sok

21. Vztah mezi hrubym domacim produktem HDP a hrubym nirodnim dichodem (HND) je: (3 body)
a) Lisi se o tzv. amortizaci

b) To, ktera veli¢ina je vétsi, zaleZi na tom, zda je tzv. saldo zahrani¢nich dichodi kladné nebo zaporné

c) HDP je vzdy vétsi nez HND

d) HDP je vzdy mensi nez HND

22. Co znasledujiciho nepatii na stranupasiv u bilance banky (komer¢ni): (3 body)
a) Vklady klientt

b) Uvéry poskytnuté touto bankou

c) Zakladni jméni

d) Emitované vlastni cenné papiry

23. Piedpokladejme, Ze v zemi s 300 mil. obyvatel je 150 mil. zaméstnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Jaky je
celkovy pocet ekonomicky neaktivnich obyvatel zemé? (3 body)
a) ze zadanych udaji nelze urdit

b) 10mil.
c) 150 mil.
d) 140 mil.

24. Ménovy agregat M2: (3 body)

a) Je mensi nez agregat M1 pouze v ptipadé, Ze banky maji povinné rezervy u centralni banky.
b) Je v&tsi nez agregat M1 pouze v piipadé, ze banky maji povinné rezervy u centralni banky.
c) Je vétsi nez agregat M1.

d) Je mensi nez agregat M1.

25.V modelu s linii 45 stupiia (model vydaje-produkt) velty¥sektorové ekonomice predpokladame, ze: (3 body)
a) Cisty export je zavisly na doméacim diichodu — rosteli domaci diichod, &isty export roste.

b) Cisty export miZe nabyvat pouze kladnych hodnot.

c) Cisty export neni zavisly na domacim dichodu.

d) Cisty export je zavisly na doméacim diichodu — rosteli domaci diichod, &isty export klesa.

26. Obchodni bilance (= export a import statki) je u platebni bilance soudasti: (3 body)
a) Bézného uctu

b) Urokového tiétu

¢) Finan¢niho actu

d) Kapitalového tctu

27. Cyklicka nezaméstnanost: (3 body)

a) Existuje zdivodu uré¢itého ¢asu nutného k vyhledani mista.
b) Vznika z dtivodu strukturalnich zmén v ekonomice

c) Patii do ptirozené miry nezaméstnanosti.

d) Je spojena syklickym kolisanim ekonomiky.

28. Keynesiansky pristup vmodelu ASAD piedpoklada: (3 body)
a) Horizontalni nebo pozitivné sklonénou kiivku agregatni nabidky
b) Neucinnou fiskalni politiku

c) Dokonale pruzné mzdy a ceny

d) PIné vyuziti vyrobnich kapacit na potencialu
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29. Pi-epoklidejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spotiebniho
kose za rok v CR stoupla o 5 %a v Némecku se cena spotiebniho koe nezménila. Dopad na ménovy kurz mezi CR
a Némeckem bude tento: (3 body)

a) Ceska ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi

b) Némecka ména nominalné oslabi, redlny kurz oslabi

c) Ceska ména nominalng posili, realny kurz se nezméni

d) Ceska ména nominalné oslabi, realny kurz se nezméni

30. Vyjdéme z teorie mezinarodniho obchodu. Pfredpokladejme dvé zemé (A, B) a dva vyrobky (Potraviny a Textil).
Nasledujici tabulka ukazuje naklady (nap¥. pocet hodin) na vyrobu jednotky obou vyrobki u obou zemi. Na
zakladé Cisel v tabulce miizeme tvrdit: (3 body)

Potraviny Textil
Zemé A 2 20
Zemé B 8 40

a) Zemé A ma absolutni vyhodu u obou vyrobki, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi B.

b) Zemé& A ma komparativni vyhodu pii produkei potravin a proto by se méla zaméfit na potraviny a dovazet ze zemé B
textil.

C) Zemé A ma komparativni vyhodu pii produkci textilu a proto by se méla zaméfit na textil a dovazet ze zemé B
potraviny.

d) Zemé B mad absolutni vyhodu u obou vyrobk, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi A.

K feseni otazek 31. a 32. pouzijte nasledujici zadani: Predpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu
spotiebitelskych cen v roce 1, 2, a 3 vidy k prosinci daného roku z vybrané zemé: CPI(1) = 130, CPI(2) = 129,
CPI(3) =132

31.Na zakladé téchto idaji muzeme jednoznaéné tvrdit: (4 body)
a) V ekonomice meziokem 2 a 3 doslo k deflaci

b) V ekonomice mezi rokem 1 a 3 doslo k deflaci

c) V ekonomice mezi rokem 2 a 3 doslo k inflaci.

d) Nominélni produkt byl v roce 2 vy$8i nez v roce 1.

32.Tzv. meziro¢ni mira inflace mezi rokem 2 a 3 byla: (4 body)
a) Ze zadanych udaji nelze uréit meziroéni miru inflace

b) Presné 3 %

€) Mensinez 3%

d) Vétsinez 3 %
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1.Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje normativni pfistup v ekonomi? (3 body)

a) Vzdélani by mél poskytovat stat zdarma a tim zajistit dostupnost této sluzby i méné majetnym lidem.
b) Analyza spotiebitele je za pfedpokladu, Ze se ¢lovék chova jako homo-economicus.

¢) V trznim mechanismu obvykle plati, ze firma musi dosahovat zisku, aby dlouhodobé piezila.

d) Monopol je spojen aeefektivnosti vyjadienou tzv. naklady mrtvé vahy.

2. Piedpokladejme standardni nabidku a poptavku u dokonale konkurenéniho trhu statku X. Co se stane s cenou
zkoumaného statku X, kdyZ dojde ke zlevnéni statku Y, ktery je téméi dokonalym komplementem ke statku X. (za
"jinak stejnych" podminek)? (3 body)

a) Cenastatku Xklesne, protoze se zvysi nabidka statku X.

b) Cena statku X vzroste, @oze se zvysi poptavka po statku X.

c) Cenastatku Xse nezméni, protoZe se zvysi poptavka po statku X i nabidka statku X.

d) Cenastatku Xvzroste protoze se snizi nabidka statku X.

3. Spotiebitel spotirebovava statky X a Y. Vi, Ze pro posledni spotiebovavané jednotky téchto statku plati MUy <

MUy a zaroven plati, ze P, = Py. (3 body)

a) Spotiebitel se nachazi v rovnovaze, protoZe se rovnaji ceny obou statkii.

b) Spotiebitel neni v rovnovaze a mél by zadit spotiebovavat vice zbozi X a méné zbozi Y.

c) Spotebitel neni v rovnovaze a mél by zacit spotfebovavat vice zbozi Y a méné zbozi X.

d) Spotiebitel neni v rovnovaze a mél by zvysit spotiebu zbozi X a tim zvysit mezni uzitek posledni spotiebovavané
jednotky statkuX.

4. Duchodova elasticita poptavky: (3 body)

a) Nabyva pouze kladnych hodnot.

b) Nabyva pouze zapornych hodnot.

c) Nabyva kladnych hodnot v piipadé€ substitutti, zapornych hodnot v piipadé komplementi.

d) Nabyva kladnych hodnot v piipadé normalnich statkd, zapornych v piipadé ménécennych statkii.

5. Pri cené 10 korun se nakupuje 100 vyrobki za 1 den, pii cené 20 korun se nakupuje 60 vyrobki za 1 den.
Koeficient cenové elasticity poptavky v absolutni hodnoté bude: (3 body)

a) 1/2

b) 4/3

c) 3/4

d) Ze zadanych udaju nelze vypoditat

6. Konstantni vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje: (3 body)

a) Pii rstu vSech vstupt celkovy vystup roste stejnym tempemjako rostouvstupy.
b) Celkovy vystup je konstantni a neméni se s objemem vstupu.

c) Pii zméné vSech vstupi celkovy vystup piestava rust.

d) Mezni fyzicky produkt za¢ina byt zaporny.

7. Tzv. prumérné variabilni naklady AVC: (3 body)

a) Sobjemem produkce se neméni.

b) Srostoucim objemem produkce se vzdy snizuji.

c) Srostoucim objememprodukce sezdy zvysuji.

d) Jejich prubéh je ovlivnén prubéhem meznich nakladi, mohou se sniZzovat nebo zvySovat v zavislosti na prubéhu
meznich naklada.

8. Jestlize 50 jednotek je produkovano s prumérnymi fixnimi naklady AFC = 2 K¢/q a celkové naklady pro tento
objem produkce ¢ini TC = 1050 K¢, potom variabilni naklady VC pro tento objem produkce jsou: (3 body)

a) 21Ke¢

b) 950 K¢

c) 1000 K¢

d) Zzadné z uvedenych &isel neni spravné

9. Co znasledujiciho plati pro dokonale konkurenéni firmu: (3 body)

a) Tzv. poptavka po produkci firmy je tvofena ¢asti meznich naklada.

b) Mezni ptijmy MR jsou klesajici a mensi nez cena P.

c) Tzv. nabidka firmy je tvofena ¢asti kiivky praimérnych variabilnich naklada
d) Tzv. nabidka firmy je tvofena ¢asti ki'ivky meznich nakladu.
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10. Firma v monopolistické konkurenci v tzv. dlouhém obdobi: (3 body)

a) Dosahuje naozdil od kratkého obdobi kladného ekonomického zisku jako diisledek rozmélnéni fixnich naklada.

b) Dosahuje na rozdil od kratkého obdobi nulového ekonomického zisku jako disledek vstupu (resp. odchodu) firem do
odvétvi (resp. z odvétvi).

€) Vyrabi objem produkce na minimu primérnych dlouhodobych nakladt — LAC.

d) Vyrabi objem produkce za minimem primérnych dlouhodobych nakladi —LAC.

11. Firma maximalizujici obrat (celkové piijmy TR): (3 body)

a) Vyrabi objem produkce Q v bod¢, kde se mezni ptijmy rovnaji meznim ndkladim: MC=MR.
b) Vyrabi objem produkce Q v bodé&, kde se mezni naklady rovnaji 0: MC=0.

€) Vyrabi objem produkce Q v bod¢, kde se mezni ptijmy rovnaji 0: MR=0.

d) Vyrabi objem produkce Q v bodé, kde jsou minimalni primérné naklady.

12.Pro nonopson na trhu prace plati: (3 body)

a) Mezni naklady na faktor prace (MFC) jsou rostouci — Srostoucim objemem pouzitého faktoru prace rostou.
b) Mezni naklady na faktor prace (MFC) jsou klesajici — srostoucim objemem pouzitého faktoru prace klesaji.
€) Monopson stanovi mzdovou sazbu nad meznimi naklady na faktor prace.

d) Monopson wli mnozstvi vyrobniho faktoru prace v bod¢, kde se ptijem z mezniho produktu (MRP) rovna 0.

13. Pokud pfi vyrobé vznika tzv. pozitivni externalita, potom plati: (3 body)
a) Trhinklinuje kvyssi produkci, nez je spoleensky optimalni produkce.

b) Trh inklinuje kniz8i produkci, nezZ je spolecensky optimalni produkce.

c) Cena bude vyssi nez v ptipadé, kdy neexistuje pozitivni externalita.

d) Cena je vyssi nez celkovy mezni uZitek posledni vyrabéné jednotky.

14. Vmodelu 2*2*2 vtzv. krabicovém schématu smény mizeme tvrdit: (3 body)

a) Tam, kde je dosaZeno tzv. efektivnosti ve sméné plati, Ze mezni mira substituce ve sméné (MRS) se rovna u obou
spotiebitelt vzdy 0.

b) Tam, kde je dosazeno tzv. efektivnosti ve sméné plati, Ze mezni mira substituce ve smén¢ (MRS) se rovna u obou
spotiebitelt vzdy 1.

¢) Na zv. smluvni kfivce smény je dosazeno efektivnosti ve sméné.

d) Existuje pouz jeden bod, kde plati, ze je dosazeno efektivnosti ve sméné.

K feSeni otazek 15. a 16. pouZijte nasledujici zadani: Predpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv.
kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR ¢ini 250 000
KC&. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni firemni vystup je 2000 jednotek. Prumérné naklady na jednotku
produkce jsou AC=120 K¢&/j.

15.Mezni naklady (MC) posledni vyrabéné jednotky rovnajici se cené produkce jsou4 body)

a) 95K¢/i
b) 120 K&/j.
c) 125K&j.

d) ze zadanych udaji nelze urdit

16.Mésic¢ni zisk firmy ¢ini:: (4 body)
a) -10000 K¢

b) 0K&

c) + 10000 K&

d) + 200000 K¢

17.Vztah mezi hrubym domacim produktem HDP a hrubym narodnim dichodem (HND) je: (3 body)
a) HDPje vzdy vétsi nez HND

b) HDP je vzdy mensi nez HND

c) Lisi se o tzv. amortizaci

d) To, ktera veli¢ina je vétsi, zalezi na tom, zda je tzv. saldo zahrani¢nich diichodti kladné nebo zaporné

18.Mezi metody vypocltu a prezentace HDP (hruby domaci produkt) nepatfi: (3 body)
a) Vydajova metoda

b) Vyrobni (tzv. produkéni) metoda

c) Dartova metoda

d) Dichodova metoda
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19. Co z nasledujiciho neni zahrnuto do HDP (hruby domaci produkt) vydajovou metodou? (3 body)
a) Vydaje na spotiecbu doméacnosti

b) Hrubé domaci soukromé investice

c) Mzdy

d) Vydaje vlady na statky a sluzby

20.V modelu s linii 45 stupiia (model vydaje-produkt) vectyisektorové ekonomice piredpokladame, zZe: (3 body)
a) Cisty export neni zavisly na doméacim diichodu.

b) Cisty export je zavisly na doméacim diichodu — rosteli domaci diichod, &isty export klesa.

c) Cisty export je zavisly na domacim diichodu — rosteli domaci diichod, &isty export roste.

d) Cisty export mize nabyvat pouze kladnych hodnot.

21. Keynesiansky pristup v modelu ASAD piedpoklada: (3 body)
a) Dokonale pruzné mzdy a ceny

b) Plné vyuziti vyrobnich kapacit na potencialu

¢) Horizontalni nebo pozitivné sklonénou kiivku agregatni nabidky
d) Netcinnou fiskalni politiku

22. Piirodni katastrofu bychom zafadili mezi:(3 body)
a) Pozitivni nabidkovy Sok

b) Pozitivni poptavkovy Sok

c) Negativni nabidkovy Sok

d) Negativni poptavkovy Sok

23. Piedpokladejme neménnou nabidku penéz. Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penézni
poptavka a nabidky bude mit fakt, Ze vzroste nominalni makroekonomicky produkt? (3 body)

a) Dojde ke zvySeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doprava) a Girokova mira stoupne.
b) Dojde ke sniZeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a Girokova mira stoupne.
c) Dojde ke zvySeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doprava) a trokova mira klesne.
d) Dojde ke snizeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a urokova mira klesne.

24.Co znasledujiciho nepatii na stranupasiv u bilance banky (komer¢ni): (3 body)
a) Zakladni jméni

b) Emitované vlastni cenné papiry

c) Vklady klienti

d) Uvéry poskytnuté touto bankou

25.Ménovy agregat M2: (3 body)

a) Je vetsi nez agregat M1.

b) Je mensi nez agregat M1.

C) Je mensi neZ agregat M1 pouze v piipadé, Ze banky maji povinné rezervy u centralni banky .
d) Je vétsi neZ agregat M1 pouze wpiipadé, Ze banky maji povinné rezervy u centralni banky.

26.Vyjdéme z teorie mezinarodniho obchodu. Piedpokladejme dvé zemé (A, B) a dva vyrobky (Potraviny a Textil).
Nasledujici tabulka ukazuje naklady (napf. pocet hodin) na vyrobu jednotky obou vyrobki u obou zemi. Na
zakladé Cisel v tabulce miizeme tvrdit: (3 body)

Potraviny Textil
Zemé A 2 20
Zemé B 8 40

a) Zemé A ma komparativni vyhodu pti produkei textilu a proto by se méla zaméfit na textil a dovazet ze zemé B
potraviny.

b) Zemé B ma absolutni vyhodu u obou vyrobki, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi A.

C) Zemé A ma absolutni vyhodu u obou vyrobku, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi B.

d) Zemé& A ma komparativni vyhodu pti produkei potravin a proto by se méla zaméfit na potraviny a dovazet ze zemé B
textil.

27. Cyklicka nezaméstnanost: (3 body)

a) Patii do pfirozené miry nezaméstnanosti.

b) Je spojena syklickym kolisanim ekonomiky

c) Existuje zdivodu ur¢itého ¢asu nutného k vyhledani mista.
d) Vznika z diivodu strukturalnich zmén v ekonomice
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28. Predpokladejme, Ze v zemi s 300 mil. obyvatel je 150 mil. zaméstnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Jaky je
celkovy pocet ekonomicky neaktivnich obyvatel zemé? (3 body)

a) 10mil.
b) 150 mil.
c) 140 mil.

d) ze zadanych udaji nelze urdit

29.Obchodhi bilance (= export a import statkii) je u platebni bilance souéasti: (3 body)
a) Finané¢niho uctu

b) Kapitalového uctu

c) Bézného uctu

d) Urokového uctu

30. Pirepokladejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spotiebniho
koSe za rok v CR stoupla o 5 %a vNémecku se cena spotiebniho koe nezménila. Dopad na ménovy kurz mezi CR
a Némeckem bude tento: (3 body)

a) Ceska ména nominalné posili, redlny kurz se nezméni

b) Ceskd ména nominalné oslabi, realny kurz se nezméni

c) Ceska ména nominalng oslabi, realny kurz oslabi

d) Neémecka ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi

K feSeni otazek 31. a 32. pouzijte nasledujici zadani: Predpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu
spoti-ebitelskych cen v roce 1, 2, a 3 vidy k prosinci daného roku z vybrané zemé: CPI(1) = 130, CPI(2) = 129,
CPI(3) =132

31.Na zakladé téchto udaji miZeme jednoznaéné tvrdit: (4 body)
a) V ekonomice ma rokem 2 a 3 doslo k inflaci.

b) Nominalni produkt byl v roce 2 vy$si nez v roce 1

c) V ekonomice mezi rokem 2 a 3 doslo k deflaci

d) V ekonomice mezi rokem 1 a 3 doslo k deflaci

32.Tzv. meziro¢ni mira inflace mezi rokem 2 a 3 byla: (4 body)
a) Ptesné 3 %

b) Mensinez 3%

c) Vétsinez3 %

d) Ze zadanych daji nelze urcit meziro¢ni miru inflace
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1. Pozitivni ekonomie: (3 body)

a) Zahrnuje etiku a hodnotové soudy.

b) Hrajeaktivni roli v ekonomickém systému tim, zZe porovnava dopady hospodaiské politiky s obecnou moralkou.
c) Popisuje fungovani ekonomiky a odhaluje zakonitosti tohoto fungovani.

d) Pouzeekonomickou realitu hodnoti.

2. Piedpokladejme standardni nabidku a poptavku u dokonale konkurenéniho trhu statku X. Co se stane s cenou
statku X, kdyz dojde ke zlevnéni statku Y, ktery je téméF dokonalym substitutenve spotiebé ke statku X? (za
"jinak stejnych" podminek)? (3 body)

a) Cenastatku Xklesne, protoZe se zvysi nabidka statku X.

b) Cena statku X vzroste, protoze se zvysi poptavka po statku X.

c) Cenastatku Xse nezméni, protoZe se zvysi poptavka po statku X i nabidka statku X.

d) Cena statku X klesne, protoZe se sniZi poptavka po statku X.

3. Nech je funkce celkového uzitku dana piedpisem TU = 20X - X2 Hodnota mezniho uzitku MU, pro &étvrtou
spotiebovavanou jednotku zboZi X bude (pifedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu). (3
body)

a) 64

b) 51

c) 13

d) anijedno z vyse uvedenych ¢isel neodpovidd hodnoté mezniho uzitku MU,

4. Diichodovou elasticitu poptivky miizeme definovat: (3 body)

a) Jako procentualni zménu poptavaného mnozstvi ku procentualni zméné diichodu
b) Jako procentudlni zménu diichodu ku procentualni zméné poptavaného mnozstvi
c) Jako absolutni zménu poptavaného mnozstvi ku absolutni zméné dichodu

d) Jako absolutni zménu dichodu ku absolutni zméné& poptavaného mnoZzstvi

5. Pri cené 10 korun se nakupuje 1000 vyrobki za 1 den, pri cené 20 korun se nakupuje 500 vyrobki za 1 den.
Koeficient cenové elasticity poptavky (mezi body) absolutni hodnoté bude: (3 body)

a) 1/2
b) 1
c) 2

d) Ze zadanych udajt nelze vypoditat

6. Klesajici vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje: (3 body)

a) Pii rastujednoho vstupu za predpokladu, Ze ostatni vstupy se neméni, za¢ina klesat mezni fyzicky produkt.
b) Celkovy vystup klesa pti rustu vech vstupd.

c) Piirstu vSech vstupt celkovy vystup roste pomalej$im tempem, neZ rostou vstupy.

d) Mezni fyzicky produkt za¢ina byt zaporny.

7. Tzv.mezni naklady MC: (3 body)

a) Protinaji primérné fixni naklady AFC v jejich minimu.

b) Protinaji praimérné fixni naklady AFC v jejich maximu

€) Nemaji vliv na priab&h primérnych fixnich nakladi AFC.

d) Nemaji vliv na prib&h primérnych variabilnich nakladd AVC.

8. Jestlize 50 jednotek je produkovano s primérnymi fixnimi naklady AFC = 4 K¢/q a celkové naklady pro tento
objem produkce ¢ini TC = 1200 K¢, potom prumérné variabilni naklady AVC pro tento objm produkce jsou(3
body)

a) 20Kc¢/q

b) 1000K¢/q

c) 1400 Ke/q

d) zadné z uvedenych ¢isel neni spravné
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9. Pfedpokladejme, Ze zname funkci meznich piijmi jedné firmy MR=45. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné:
(3 body)

a) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni piijmy MR budou vétsi neZ cena P.

b) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni ptijmy MR budou mensi nez cena P.

¢) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci a mezni p¥{jmy MR budou mensi nez cena P.

d) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci a mezni piijmy MR se budou rovnat cené P.

10. Firma v monopolistické konkurenci v tzv. kratkém obdobi: (3 body)

a) MizZe dosahovat na rozdil od dlouhého obdobi kladného ekonomického zisku.

b) NemuZe dosahovat kladného ekonomického zisku, protoZe nelze stanovit cenu nad pramérnymi naklady v kratkém
obdobi (SAC).

c) Nemuze dosahovat kladného ekonomického zisku, protoze nelze stanovit cenu nad meznimi piijmy (MR).

d) Vyrabi objem produkce za minimem pramérnych nakladi v kratkém obdobi (SAC).

11. Piepokladejme firmu v nedokonalé konkurenci, které chce prejit z cile maximalizace zisku na cil maximalizace
obratu (celkovych pFijmia TR): (3 body)

a) Firma musi zvysit celkovy vystup Q a zvysit cena P, za kterou prodava vystup.

b) Firma musi zvysit celkovy vystup Q a sniZzit cenu P, za kterou prodava vystup.

c) Firma musi zalit vyrabé&t objem vystupu Q v bod¢, kde se mezni naklady rovnaji 1 (MC=1).

d) Firma musi snizit celkovy vystup Q a zvysit cenu P, za kterou prodava vystup.

12. Pokud je firma na trhu vyrobniho faktoru vpostaveni dokonalé konkurence. Potom pro veli¢inu mezni naklady
na faktor (MFC) plati: (3 body)

a) Mezni ndklady na faktor (MFC) jsou mensi neZ cena vyrobniho faktoru.

b) Mezni naklady na faktor jsou vétsi nez cena vyrobniho faktoru.

€) Mezni naklady na faktor jsou rovny cené vyrobniho faktoru.

d) Mezni naklady na faktor jsou klesajici.

13. Ktera vlastnost nebo charakteristikaeni typicka pro tzv. Cisty vefejny statek: (3 body)
a) Nevyluditelnost ze spotieby

b) Nulové mezni ndklady na poskytnuti tohoto statku dodateénému spotiebiteli

€) Vaznik externich nakladd pii produkci ¢i spotiebé tohoto statku

d) Problém pii vymahani penéz pii spotiebé tohoto statku — tzv. problém &erného pasazéra

14. Vmodelu 2%2*2 na tzv. hranici vyrobnich moznosti plati: (3 body)

a) Ve vSech bodech na této hranici je dosaZeno efektivnosti ve vyrobé.

b) Efektivnosti ve vyrobé je dosazeno v bodech, které jsou nejvice vzdaleny od pocatku.

¢) Kazdy bod na této hranici je spojen s pouzitim riizné technologie pii zapojeni stejného celkového mnozstvi prace a
kapitalu.

d) Kazdy bod na této hranici je spojen s riznym mnozstvim pouzité prace a kapitalu.

K feSeni otazky ¢. 16. pouZijte nasledujici zadani: PFedpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv.
kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR ¢ini 300 000
K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni firemni vystup je 2000 jednotek. Primérné naklady na jednotku
produkce jsou AC=120 K¢/j.

15. Tato otdzka byla vyfazena 7 divodu zachovdni srovnatelnosti testuasiantami fadného terminu p¥ijimaci zkousky
a nebude tedy hodnoceMaestovém listu je jiz predemvyplnéna, aby nedoslo k omylupii oznacovdani odpovédi na dalsi
otdzky. (0 bodi)

16. Mésic¢ni zisk firmy ¢ini: (4 body)
a) 250000 K¢

b) 60000 K¢

c) 10000 K&

d) Ze zadanych tdaju nelze vypoditat
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17. Vztah mezi hrubym domacim produktem HDP a hrubym narodnim dichodem (HND) je: (3 body)
a) HDP je vzdy vétsi nez HND

b) HDP je vZdy mensi nez HND

c) Lisi se o tzv. amortizaci

d) To, ktera veli¢ina je vé&tsi, zalezi na tom, zda je tzv. saldo zahrani¢nich dtichodt kladné nebo zaporné.

18. Vztah mezi nminalnim a realnym HDP je: (3 body)

a) Nominalni produkt je poéitan v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), realny v cendch aktualniho roku (tzv. bézné
ceny)

b) Redalny produkt je po¢itan v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), nominalni v cenach aktualniho roku (tzv. bézné
ceny).

c) Lisi se o hodnotu amortizace.

d) Pokud je &isty export nula (NX=0), tak se nelisi.

19. Jaky predpoklad neni spravny v modelu s linii 45 stupiii (model vydaje - produkt)?(3 body)
a) Mzdy a ceny jsou fixni

b) Urokova sazba je fixni

c) Ekonomika je na svém potencialu

d) Nekteré vydaje jsou autonomni (nezavislé na dichodu)

20. Co z nasledujiciho zpusobi v modelu ASAD tzv. pozitivni poptavkovy Sok (zvySeni agregatni poptavky)? (3
body)

a) Zvyseni cen strategickych surovin (napf. ropy).

b) slabeni domaci mény

C) Zlepseni technologii zvySujici produktivitu prace.

d) Narust urokovych mér v ekonomice

21. P¥irodni katastrofu bychom zaradili mezi: (3 body)
a) Pozitivni nabidkovy Sok

b) Pozitivni poptavkovy Sok

c) Negativni nabidkovy Sok

d) Negativni poptavkovy Sok

22. Teoriehospodarského cyklu: (3 body)

a) se snazi predev§im vysvétlit kolisani realného produktu kolem potencialniho produktu.

b) se zabyvaji dlouhodobym vyvojem potencialniho produktu.

c) analyzuji zdroje ristu ekonomiky pomoci tzv. rastového Gcetnictvi.

d) se snazi predevsim vysvétlit tzv. Zivotni cyklus firmy a cyklické kolisani firemnich ukazatel jako jsou trzby, zisk,
naklady.

23. Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penéZzni poptavka a nabidky bude mit fakt, Ze centralni
bankaproda vladni cenné papiry na otevieném trhu: (3 body)

a) Dojde ke zvySeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doprava) a Girokova mira stoupne.

b) Dojde ke snizeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doleva) a urokova mira stoupne.

c) Dojde ke zvy$eni nabidky penéz (posun ktivky nabidky penéz doprava) a tirokova mira klesne.

d) Dojde ke snizeni nabidky penéz (posun ktivky nabidky penéz doleva) a trokova mira klesne.

24.Co znasledujiciho patii na stranupasiv u bilance banky (komer¢ni): (3 body)
a) Uvéry poskytnuté touto bankou firmam

b) Nakoupené statni dluhopisy

€) Vklady klientt

d) Hotovost na pokladnach banky

25. Vztah mezi ménovym agregatem M1 aM2 je: (3 body)

a) Ml je vétsi M2.

b) M1 je mensi nez M2 o velikost povinnych minimalnich rezerv, které maji komeréni banky deponované u centralni
banky

c) Ml je vétsi nez M2 o velikost povinnych minimalnich rezerv, které maji komeréni banky deponované u centralni
banky

d) Ml je cely obsazen v M2
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26. Ktery z nasledujicich nastrojii je tzv. vestavénym stabilizatorem fiskalni politiky: (3 body)
a) Podpory vnezaméstnanosti

b) Regresivni zdanéni

€) Mzdy zaméstnanct ve statni spravé

d) Vydaje na armadu

27. Clovék, ktery Zije z diichodii z majetku a nehleda prici (rentiér) se dle metodiky pro vypoéet miry
nezaméstnanosti povazuje za: (3 body)

a) Strukturalné nezaméstnaného

b) Nedobrovolné nezaméstnaného

c) Ekonomicky neaktivniho

d) Frikéné nezaméstnaného

28. Piedpokladejme, Ze v zemi s 200 mil. obyvatel je 100 mil. zaméstnanych a 25 mil. nezaméstnanych. Jaka je mira
nezaméstnanosti v zemi?(3 body)

a) 12,5%

b) 20%

c) 25%

d) ze zadanych tdaji nelze urcit

29. Kter4 z nasledujicich skute&nosti se projevi na tzv. b&zném aétu platebni bilance CR: (3 body)
a) Cesti obéané nakoupi némecké dluhopisy.

b) Zahraniéni turisté vice utrati pii navitévach Ceské republiky.

c) Zahrani¢ni subjekt koupi strategicky podil ve firmé CEZ od &eské vlady.

d) Neémecky fond nakoupi do svého portfolia dluhopisy vydané ¢eskou vladou.

30. Pitepoklidejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spoti-ebniho
kose za rok v CR stoupal o 5% v Némecku se nezménila. Dopad na ménovy kurz mezi CR a Némeckem bude
tento:(3 body)

a) Ceska ména nominalng posili, realny kurz se nezméni.

b) Némecka ména nominalné posili, redlny kurz se nezméni.

c) Ceska ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi.

d) Némecka ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi.

K teseni otazek 31. a 32. pouzijte nasledujici zadani: PFedpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu
spotiebitelskych cen v roce 1, 2, a 3 vidy k prosinci daného roku z vybrané zemé: CPI(1) = 125, CPI(2) = 124,
CPI(3) =127

31.Na zakladé téchto idaji mizeme jednoznacné tvrdit: (4 body)
a) V ekonomice mezi rokerha 2 doslo k inflaci.

b) Nominalni produkt byl v roce 2 vyssi nez v roce 1

c) V ekonomice mezi rokem 2 a 3 doslo k deflaci

d) V ekonomice mezi rokem 1 a 3 doslo k inflaci.

32.Tzv. meziro¢ni mira inflace mezi rokem 2 a 3 byla (4 body)
a) Presné 3 %

b) Mensinez 3%

c) Vétsinez 3 %

d) Ze zadanych daju nelze ur¢it meziro¢ni miru inflace
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1. Jestlize 50 jednotek je produkovano s primérnymi fixnimi naklady AFC = 4 K¢&/q a celkové naklady pro tento
objem produkce ¢ini TC = 1200 K¢, potom priumérné variabilni naklady AVC pro tento objem produkce jsof3:
body)

a) 1400 K¢/

b) Zzadné z uvedenych &isel neni spravné

c) 20K/

d) 1000K¢/q

2. Nech je funkce celkového uzitku dana piedpisem TU = 20X - X2 Hodnota mezniho uzitku MU, pro ¢étvrtou
spotfebovavanou jednotku zboZi X bude (piFedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu). (3
body)

a) 13

b) anijedno z uvedenych ¢isel neodpovida hodnoté mezniho uzitku MU 4

c) 64

d) 51

3. Diichodovou elasticitu poptavky muzeme definovat: (3 body)

a) Jako absolutni zménu poptavaného mnozstvi ku absolutni zméné dichodu

b) Jako absolutni zménu dichodu ku absolutni zméné poptavaného mnozstvi

c) Jako procentudlni zménu poptavaného mnozstvi ku procentualni zméné dichodu
d) Jako procentualni zménu dichodu ku procentudlni zméné poptavaného mnozstvi

4. Tzv. mezni naklady MC: (3 body)

a) Nemaji vliv na priab&h pramérnych fixnich naklada AFC.

b) Nemaji vliv na pribéh primérnych variabilnich nakladi AVC.
¢) Protinaji pramérné fixni naklady AFC v jejich minimu.

d) Protinaji pramérné fixni naklady AFC v jejich maximu

5. Pozitivni ekonomie: (3 body)

a) Popisuje fungovani ekonomiky a odhaluje zakonitosti tohoto fungovani.

b) Pouze ekonomickou realitu hodnoti.

c) Zahrnuje etiku a hodnotové soudy.

d) Hrajeaktivni roli v ekonomickém systému tim, ze porovnava dopady hospodaiské politiky s obecnou moralkou.

6. Pii cené 10 korun se nakupuje 1000 vyrobkii za 1 den, pfi cené 20 korun se nakupuje 500 vyrobkii za 1 den.
Koeficient cenové elasticity poptavky (mezi body) absolutni hodnoté bude: (3 body)

a) 2

b) Ze zadanych udaji nelze vypocitat

c) 12

d) 1

7. Pfedpokladejme, Ze zname funkci meznich prijmu jedné firmy MR=45. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné: (3
body)

a) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci a mezni piijmy MR budou mensi nez cena P.

b) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci a mezni piijmy MR se budou rovnat cené P.

€) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou vétsi nez cena P.

d) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou mensi nez cena P.

8. Predpokladejme standardni nabidku a poptavku u dokonale konkurenéniho trhu statku X. Co se stane s cenou
statku X, kdyZz dojde ke zlevnéni statku Y, ktery je téméF dokonalym substitutem ve spotiebé ke statku X? (za
"jinak stejnych" podminek)? (3 body)

a) Cenastatku Xse nezméni, protoze se zvysi poptavka po statku X i nabidka statku X.

b) Cena statku X klesne, protoZe se snizi poptavka po statku X.

c) Cenastatku Xklesne, protoze se zvysi nabidka statku X.

d) Cena statku X vzroste, protoze se zvysi poptavka po statku X.
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9. Prepokladejme firmu v nedokonalé konkurenci, které chce prejit z cile maximalizace zisku na cil maximalizace
obratu (celkovych p¥ijmia TR): (3 body)

a) Firma musi zaéit vyrabét objem vystupu Q v bod¢, kde se mezni naklady rovnaji 1 (MC=1).

b) Firma musi snizit celkovy vystup Q a zvysit cenu P, za kterou prodava vystup.

¢) Firma musi zvysit celkovy vystup Q a zvysit cena P, za kterou prodava vystup.

d) Firma musi zvysit celkovy vystup Q a sniZit cenu P, za kterou prodava vystup.

10. V modelu 2*2*2na tzv. hranici vyrobnich mozZnosti plati: (3 body)

a) Kazdy bod na této hranici je spojen s pouzitim rizné technologie pii zapojeni stejného celkového mnozstvi prace a
kapitalu.

b) Kazdy bod na této hranici je spojen s riznym mnoZstvim pouzité prace a kapitalu.

€) Ve vSech bodech na této hranici je dosaZeno efektivnosti ve vyrobé.

d) Efektivnosti ve vyrob¢ je dosazeno v bodech, které jsou nejvice vzdaleny od pocatku.

11. Pokud je firma na trhu vyrobniho faktoru v postaveni dokonalé konkurence. Potom pro veli¢inu mezni naklady
na faktor (MFC) plati: (3 body)

a) Mezni naklady na faktor jsou rovny cené vyrobniho faktoru.

b) Mezni naklady na faktor jsou klesajici.

€) Mezni naklady na faktor (MFC) jsou mensi nez cena vyrobniho faktoru.

d) Mezni ndklady na faktor jsou vétsi nez cena vyrobniho faktoru.

12. Firma v monopolistické konkurenci v tzv.kratkém obdobi: (3 body)

a) Nemtize dosahovat kladného ekonomického zisku, protoZe nelze stanovit cenu nad meznimi ptijmy (MR).

b) Vyrabi objem produkce za minimem pramérnych nakladt v kratkém obdobi (SAC).

c) Muize dosahovat na rozdil od dlouhého obdobi kladného ekonomického zisku.

d) Nemtize dosahovat kladného ekonomického zisku, protoZe nelze stanovit cenu nad primérnymi naklady v kratkém
obdobi (SAC).

13. Ktera vlastnost nebo charakteristikaeni typicka pro tzv. Cisty vefejny statek: (3 body)
a) Vznik externich nakladi pti produkeci ¢i spotiebé tohoto statku

b) Problém pii vymahani penéz pti spotiebé tohoto statku — tzv. problém ¢ern¢ho pasazéra

c) Nevyluditelnost ze spotieby

d) Nulové mezni ndklady na poskytnuti tohoto statku dodate¢nému spotiebiteli

14. Klesajici vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje: (3 body)

a) Piirstu vSech vstupt celkovy vystup roste pomalej$im tempem nez rostou vstupy.

b) Mezni fyzicky produkt za¢ina byt zaporny.

c) Pii ristu jednoho vstupu za predpokladu, Ze ostatni vstupy se neméni, za¢ina klesat mezni fyzicky produkt.
d) Celkovy vystup klesa pfi ristu vSech vstupti.

K feSeni otazky ¢. 16. pouZijte nasledujici zadani: PFedpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv.
kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR ¢ini 300 000
K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni firemni vystup je 2000 jednotek. Priimérné naklady na jednotku
produkce jsou AC=120 K¢/j.

15. Tato otdazka byla vyiazena z ditvodu zachovdni srovnatelnosti testuaiantame iadného terminu prijimaci zkousky
a nebude tedy hodnoceMaestovém listu je jiz predemvyplnéna, aby nedoslo k omylupii oznacovdani odpovédi na dalsi
otdzky. (0 bodi)

16. Mési¢ni zisk firmy ¢ini: (4 body)
a) Ze zadanych daju nelze vypoditat
b) 250000 K&

c) 60000 K¢

d) 10000 K&
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17. Pfedpokladejme, Ze v zemi s 200 mil. obyvatel je 100 mil. zaméstnanych a 25 mil. nezaméstnanych. Jaka je mira
nezaméstnanosti v zemi?(3 body)

a) 12,5%

b) 20%

C) ze zadanych udaji nelze urcit

d) 25%

18. Jaky predpoklad neni spravny v modelu s linii 45 stupiia (model vydaje - produkt)?(3 body)
a) Ekonomika je navém potencialu

b) Nekteré vydaje jsou autonomni (nezavislé na dichodu)

c) Mzdy a ceny jsou fixni

d) Urokova sazba je fixni

19. PFirodni katastrofu bychom zaradili mezi: (3 body)
a) Negativni nabidkovy Sok

b) Negativni poptavkovy Sok

¢) Pozitivni nabidkovy Sok

d) Pozitivni poptavkovy Sok

20. Vztah mezi hrubym domacim produktem HDP a hrubym narodnim diichodem (HND) je: (3 body)
a) Lisi se o tzv. amortizaci

b) To, ktera veli¢ina je vétsi, zalezi na tom, zda je tzv. saldo zahrani¢nich diichodt kladné nebo zaporné.

c) HDP je vzdy vétsi nez HND

d) HDP je vzdy mens$i nez HND

21. Vztah mezi nminalnim a realnym HDP je: (3 body)

a) Lisi se o hodnotu amortizace.

b) Pokud je ¢isty export nula (NX=0), tak se nelisi.

¢) Nominélni produkt je poc¢itan v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), realny v cenach aktualniho roku (tzv. bézné
ceny)

d) Realny produkt je pocitan v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), nominalni v cenach aktualniho roku (tzv. bézné
ceny).

22. Co z nasledujiciho zpisobi v modelu ASAD tzv. pozitivni poptavkovy Sok (zvySeni agregatni poptavky)? (3
body)

a) Zlepseni technologii zvySujici produktivitu prace.

b) Narutst urokovych mér v ekonomice

C) ZvySeni cen strategickych surovin (napf. ropy).

d) slabeni domaci mény

23. Teorie hospodafského cyklu: (3 body)
a) analyzuji zdroje ristu ekonomiky pomoci tzv. rtistového uéetnictvi.

b) se snazi pfedevsim vysvétlit tzv. Zivotni cyklus firmy a cyklické kolisani firemnich ukazateld jako jsou trzby, zisk,
naklady.

C) se snazi predevsim vysvétlit kolisani realného produktu kolem potencialniho produktu.

d) se zabyvaji dlouhodobym vyvojem potencialniho produktu.

24. Co znasledujiciho patii na stranupasiv u bilance banky (komer¢ni): (3 body)
a) Hotovost na pokladnach banky

b) Uvéry poskytnuté touto bankou firmam

c) Nakoupené statni dluhopisy

d) Vklady klientt

25. Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penézni poptavka a nabidky bude mit fakt, Ze centralni
bankaproda vladni cenné papiry na otevieném trhu: (3 body)

a) Dojde ke zvy$eni nabidky penéz (posun ktivky nabidky penéz doprava) a tirokova mira klesne.

b) Dojde ke snizeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doleva) a urokova mira klesne.

c) Dojde ke zvy$eni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doprava) a tirokova mira stoupne.

d) Dojde ke snizeni nabidky penéz (posun ktivky nabidky penéz doleva) a trokova mira stoupne.
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26. Ktera z nasledujicich skute&nosti se projevi na tzv. b&zném aétu platebni bilance CR: (3 body)
a) Cesti obéané nakoupi némecké dluhopisy.

b) Zahraniéni subjekt koupi strategicky podil ve firmé CEZ od &eské vlady.

c) Zahraniéni turisté vice utrati pii navitévach Ceské republiky.

d) Némecky fond nakoupi do svého portfolia dluhopisy vydané ¢eskou vladou.

27. Ktery z nasledujicich nastroji je tzv. vestavénym stabilizatorem fiskalni politiky: (3 body)
a) Podpory vnezaméstnanosti

b) Regresivni zdanéni

€) Mzdy zaméstnanct ve statni spravé

d) Vydaje na armadu

28. Vztah mezi ménovym agregatem M1 aM2 je: (3 body)

a) Ml je vétsi nez M2 o velikost povinnych minimalnich rezerv, které maji komeréni banky deponované u centralni
banky

b) M1 je cely obsazen v M2

c) MI je vétsi M2.

d) MI1 je mensi neZ M2 o velikost povinnych minimalnich rezerv, které maji komeréni banky deponované u centralni
banky

29. Clovék, ktery Zije z diichodii z majetku a nehled4 praci (rentiér) se dle metodiky pro vypocet miry
nezaméstnanosti povazuje za: (3 body)

a) Strukturalné nezaméstnaného

b) Ekonomicky neaktivniho

c) Frikéné nezaméstnaného

d) Nedobrovolné nezaméstnaného

30. Pirepokladejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spotiebniho
kose za rok v CR stoupal o 5% v Némecku se nezménila. Dopad na ménovy kurz mezi CR a Némeckem bude
tento:(3 body)

a) Ceska ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi.

b) Némecka ména nominalné oslabi, redlny kurz oslabi.

c) Ceska ména nominalné posili, realny kurz se nezméni.

d) Némecka ména nominalné posili, realny kurz se nezméni.

K teseni otazek 31. a 32. pouzijte nasledujici zadani: PFedpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu
spotiebitelskych cen v roce 1, 2, a 3 vidy k prosinci daného roku z vybrané zemé: CPI(1) = 125, CPI(2) = 124,
CPI(3) =127

31.Na zakladé téchto udaji miZzeme jednoznaéné tvrdit: (4 body)
a) V ekonomice meziokem 2 a 3 doslo k deflaci

b) V ekonomice mezi rokem 1 a 3 doslo k inflaci.

c) V ekonomice mezi rokem 1 a 2 doslo k inflaci.

d) Nominalni produkt byl v roce 2 vy$$i nez v roce 1.

32.Tzv. meziro¢ni mira inflace mezi rokem 2 a 3 byla: (4 body)
a) Ze zadanych udaju nelze ur¢it meziro¢ni miru inflace

b) Piesné 3 %

€) Mensinez 3%

d) Vétsinez 3 %
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1. Tzv. niklady mrtvé vahy u monopolu: (3 body)

a) Vznikaji proto, ze monopol stanovi cenu P pod meznimi naklady MC.

b) Vznikaji proto, ze kiivka meznich pi{jmid MR u monopolu je rostouci.

€) Vznikaji mimo jiné proto, ze monopol vyrabi mensi objem produkce Q a prodava za vyssi cenu P nez dokonale
konkurenéni trh.

d) Vznikaji mimo jiné proto, ze monopol vyrabi vétsi objem produkce Q a prodava za vyssi cenu P nez dokonale
konkurenéni trh.

2. Nech je funkce celkového uZitku déna piedpisem TU = 20X - X2 Hodnota mezniho uZitku MU; pro tieti
spotiebovavanou jednotku zboZi X bude (pifedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu). (3
body)

a) 10

b) 51

c) 15

d) anijedno z vySe uvedenych ¢isel neodpovida hodnoté mezniho uzitku MUj

3. Zakon Klesajicich vynosiu z variabilniho vstupu u produkéni funkce v kratkém obdobi nam Fika: (3 body)
a) durcitého bodu se zpomaluje rist pr  umérného produktu variabilniho vstupu.

b) d ur¢itého bodu zacinad mezni produkt klesat.

c) Sristem vSech vstupti celkovy produkt roste pomalej$im tempem, neZ rostou vstupy.

d) duréitého bodu se zpomaluje riist mezniho produktu.

4. K¥izova elasticita poptavky: (3 body)

a) Ukazuje vliv ceny jednoho statku na poptavku po jiném statku a nabyva kladnych nebo zapornych hodnot.
b) Nabyva kladnych hodnot v piipadé luxusnich statkt, zapornych v ptipadé ménécennych statki.

¢) Ukazuje vliv ceny daného statku na poptavku po tomto statku a nabyva pouze kladnych hodnot.

d) Ukazuje vliv ceny jednoho statku na poptavku po jiném statku a nabyva pouze kladnych hodnot.

5.Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje pozitivni pristup v ekonomii. (3 body)

a) Zavedeni §kolného je neptipustné, protoze hendikepuje socialné slabé studenty.

b) Minimalni mzda miZe byt pti¢inou tzv. nedobrovolné nezaméstnanosti.

c) Pravo na praci je prezitek, nebo ¢lovék ma mit narok netcastnit se ekonomického déni.

d) Minimalni mzda musi zaruéit zakladni piijem, a tedy méla by byt nastrojem eliminace chudoby.

6. 10% sniZeni ceny statku X prineslo 10% narist mnoZstvi penéz, které lidé utraceji na nakup tohoto statku X.
Z tohoto mizeme odvodit. (3 body)

a) Poptavka po statku X je cenové elasticka.

b) Ke statkuX neexistuji blizké substituty a bude pravdépodobné ménécenny.

c) Poptavka po statku X je pravé jednotkove elasticka.

d) Poptavka po statku X je cenové neelasticka.

7. Predpokladejme, Ze zname kratkodobou nikladovou funkci malého strojirenského zavodu: TC = 30 + 3Q- 2Q° +
Q*(TC celkové naklady, pocet kusu vyroby). Fixni naklady pro 10 kusu vyroby jsou: (3 body)

a) Ze zadanych tdaju nelze urcit

b) 3

c) 30

d) 860

8. Pokud pi#i vyrobé vznika tzv. negativni externalita, potom plati, Ze trh inklinuje k situaci, kde(3 body)
a) Spolecenské naklady se rovnaji soukromym nakladim ptivodce externality.

b) Trh vyrabi mensi mnozstvi nez je spoleensky efektivni.

C) Spolecenské naklady jsou niz§i nez soukromé naklady piivodce externality.

d) Spolecenské naklady jsou vyssi nez soukromé naklady puvodce externality.
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9. Pokud je firma na trhu vyrobniho faktoru v postaveni dokonalé konkurence. (3 body)

a) Nemuze ovlivnit velikost meznich nakladi na faktor (MFC).

b) Voli mnozstvi vyrobniho faktoru v bod¢, kde se ptijem z mezniho produktu (MRP) rovna 0.

€) Muze ovlivnit velikost meznich nakladi na faktor (MFC) — s rostoucim objemempouzitého faktoru klesaji mezni
naklady na faktor.

d) Muze ovlivnit velikost meznich nakladu na faktor (MFC) — s rostoucim objemem pouzitého faktoru rostou mezni
naklady na faktor.

10. Piredpokladejme standardni nabidku a poptavku u dokonale konkurenéniho trhu statku X. Co se stane s cenou
zkoumaného statku X, kdyZ dojde k zavedeni neprimé spoti‘ebni dané, kterou musi odvadét vyrobcei statku X (za
"jinak stejnych" podminek)? (3 body)

a) Cena se nezméni, protoZe se zvysi poptavka po statku X i nabidka statku X.

b) Cena vroste, protoze se snizi nabidka statku X.

c) Cena klesne, protoZe se zvysi nabidka statku X.

d) Cena vzroste, protoze se zvysi poptavka po statku X.

11. Piredpokladejme, Ze zname prubéh celkovych pFijmi jedné firmy TR=45% kde TR jsou celkové pFijmy a je
objem vyrabéné a prodavané produkce. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné: (3 body)

a) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou rostouci.

b) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou konstantni.

c) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou klesajici.

d) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou konstantni.

12 Tzv. prumérné fixni naklady AFC: (3 body)

a) Srostoucim objemem produkce se zvySuji.

b) Jejich pribéh je ovlivnén pribéhem meznich nakladi, mohou se snizovat nebo zvySovat v zavislosti na priabéhu
meznich naklada.

c) Sobjemem produkce se neméni.

d) Srostoucim objemem produkce se snizuji.

13. Firma maximalizujici obrat (celkové piijmy TR): (3 body)

a) Vyrabi objem produkce v bod¢, kde se mezni naklady MC rovnaji 0 (MC=0).

b) Vyrabi objem produkce v bodg, kde je poptavka po produkci piesné jednotkove elasticka.
€) Vyrabi mensi objem produkce Q nez firma maximalizujici zisk.

d) Prodava za cenu P vyssi neZ firma maximalizujici zisk.

14. V modelu 2%2%2 na tzv. hranici vyrobnich moZnosti plati: (3 body)

a) Kazdy bod na této hranici je spojen s pouzitim rizné technologie pii zapojeni stejného celkového mnozstvi prace a
kapitalu

b) Kazdy bod na této hranici je spojen s riznym mnozstvim pouzité prace a kapitalu

€) Ve vsech bodech na této hranici je dosazeno efektivnosti ve vyrobé

d) Efektivnosti ve vyrobé je dosazeno v bodech, které jsou nejvice vzdaleny od pocatku

K feseni otazek 15. a 16. pouzijte nasledujici zadani: PFedpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv.
kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce maximalizujici zisk. Jeji mésicni celkové prijmy TR ¢ini 250 000
K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni firemni vystup je 2000 jednotek. Prumérné naklady na jednotku
produkce jsou AC=120 K¢/j.

15. Cena za jednotku produkce, za kterou firma prodava na dokonale konkuren¢nim trhu je: (4 body)
a) ze zadanych udaji nelze uréit
b) 120 K&/.
c) 125K¢/.
d) 2,5K¢/j

16. Prumérné variabilni naklady (AVC) p¥ipadajici na jednotku produkce ¢ini: (4 body)
a) ze zadanych tdaju nelze vypocitat
b) 5 K&lj.
c) 5K/
d) 100 K&/



EKONOMIE Varianta E2

17. Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penézni poptavky a nabidky bude mit fakt, Ze centralni
banka nakoupi vladni cenné papiry na otevieném trhu: (3 body)

a) Dojde ke zvySeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doprava) a urokova mira klesne.

b) Dojde ke sniZeni nabidky penéz (posun k¥ivky nabidky penéz doleva) a urokova mira klesne.

c) Dojde ke zyseni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doprava) a Girokova mira stoupne.

d) Dojde ke sniZeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doleva) a urokova mira stoupne.

18. Piredpokladejme, Ze v zemi s 250 mil. obyvatel jéd 50 mil. zaméstnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Jaky je
celkovy pocet ekonomicky aktivnich obyvatel zemé? (3 body)
a) ze zadanych udaji nelze urdit

b) 150 mil.
c) 160 mil.
d) 250mil.

19. S¢itani pridanych hodnot v jednotlivych odvétvich narodniho hospodarstvi vyuziva pro vypo¢et HDP metoda: (3
body)

a) Duchodova

b) Vydajova

c) Vyrobni

d) Spotiebni

20. P¥i tzv.klasické kiivee agregatni nabidky plati: (3 body)

a) Mzdy jsou fixni.

b) Zvyseni vladnich vydaju (fiskalni expanze) zvySuje realny produkt.

C) Zména agregatni poptavky bude mit vliv na realny vystup ekonomiky
d) Zména agregatni poptavky bude mit vliv pouze na cenovou hladinu.

21. Vztah mezi nminalnim a realnym HDP je: (3 body)

a) Lisi se o hodnotu amortizace.

b) Pokud je ¢isty export nula (NX=0), tak se nelisi.

¢) Nominalni produkt je pocitam v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), realny v cenach aktualnihoroku (tzv. bézné
ceny)

d) Redlny produkt je pocitam v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), nominalni v cenach aktualniho roku (tzv. b&ézné
ceny).

22. Co znasledujiciho nepatfi na stranu akitv u bilance banky (komer¢ni): (3 body)
a) Vklady klientt

b) Vklady u centralni banky

c) Uvéry klientim

d) Nakoupené cenné papiry

23. Velikost jednoduchého vydajového multiplikatoru v modelu s linii 45 stupiia (model vydaje -produkt)

v tfisektorové ekonomice je: (3 body)

a) Ovlivnéna velikosti povinnych rezerv, které drzi komeréni banky a centralni banky.

b) Je ovlivnéna velikosti ¢istého exportu

¢) Ovlivnéna meznim sklonem ke spoteb¢ — ¢im je mezni sklon ke spotiebé vétsi, tim je hodnota multiplikatoru mensi.

d) vlivnéna meznim sklonem ke spotiebé — ¢im je mezni sklon ke spotiebé vétsi, tim je hodnota multiplikatoru také
VEtSi.

24. Mezi pri¢iny pozitivniho poptavkového Soku nepatfi: (3 body)
a) Snizeni vladnich transferovych plateb

b) Snizeni dani z ptijmu fyzickych osob

C) Snizeni Grokovych sazeb centralni bankou

d) SniZeni neptimych dani

25. Pokud od HDP odeéteme diichody z vyrobnich faktora ve vlastnictvi nerezidenti, které ziskali na daném uzemi,
a pri¢teme diichody z vyrobnich faktoru ve vlastnictvi rezidenti, které ziskali v zahrani¢i, zjistime ukazatel:(3
body)

a) Cisty narodni diichod

b) 4adnaz odpovédi neni spravna

c) Cisty domaci diichod

d) Hruby narodni dichod
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26. Ménovy agregat M1 obsahuje: (3 body)

a) Hotovostni obézivo, rezervy bank u centralni banky, neterminované korunové vklady, terminované korunové
dlouhodobé vklady

b) Hotovostni ob&zivo, rezervy bank u centralni banky, vklady v cizi méné

c) Hotovostni ob&zivo, rezervy bank u centralni banky

d) Hotovostni ob&zivo, neterminované korunové vklady

27. Soucasti platebni bilance neni: (3 body)
a) Bézny ucet

b) Finanéni Gcet

c) Darovy acet

d) Kapitalovy ucet

28. Pirepokladejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spotiebniho
kose se za rok v CR nezménila a v Némecku stoupla o 3 %. Dopad na ménovy kurz mezi CR a Némeckem bude
tento:(3 body)

a) Ceska ména nomindlng oslabi, realny kurz oslabi.

b) Némecka ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi.

c) Ceska ména nominalné posili, redlny kurz se nezméni.

d) Némecka ména nominalné posili, realny kurz se nezméni.

29. Mira nezaméstnanosti je vyjadirena jako: (3 body)

a) Procento zaméstnanych z celkového obyvatelstva

b) Procento nezaméstnanych z ekonomicky aktivniho obyvatelstva
c) Procento nezaméstnanych z celkového obyvatelstva

d) Procento nezaméstnanych z ekonomicky neaktivniho obyvatelstva

30. Vyjdéme z teorie mezinarodniho obchodu. Pf¥edpokladejme dvé zemé (A,B) a dva vyrobky (Potraviny a Textil).
Nasledujici tabulka ukazuje naklady (napi. pocet hodin) na vyrobu jednotky obou vyrobkii u obou zemi. Na
zakladé Cisel v tabulce mizeme tvrdit: (3 body)

Potraviny Textil
Zemé A 5 10
Zemé B 4 20

a) Zemé A ma absolutni vyhodu u obou vyrobkd, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi B.

b) Zemé& A ma komparativni vyhodu pfi produkci potravin a proto by se méla zaméfit na potraviny a dovazet ze zemé B
textil.

C) Zemé& A ma komparativni vyhodu pti produkei textilu a proto by se méla zaméfit na textil a dovazet ze zemé B
potraviny.

d) Zemé B ma absolutni vyhodu u obou vyrobk, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi A.

K feseni otdazek 31. a 32. pouzijte nasledujici zadani: PFedpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu
spoti‘ebitelskych cen v roce 1, 2, a 3 vzdy k prosinci daného roku z vybrané zemé: CPI(1) = 125, CPI(2) = 128,
CPI(3) =127

31.Na zakladé téchto idaji mizeme jednoznacné tvrdit: (4 body)
a) V ekonomice meziokem 2 a 3 doslo k deflaci

b) V ekonomice mezi rokem 1 a 3 doslo k deflaci

c) V ekonomice mezi rokem 2 a 3 doslo k inflaci.

d) Nominélni produkt byl v roce 2 vy$$i nez v roce 1.

32. Tzv. meziro¢ni mira inflace mezi rokem 1 a 2 byla: (4 body)
a) Ze zadanych udaju nelze ur¢it meziro¢ni miru inflace

b) Piesné 3 %

c) Mensinez 3%

d) Vétsinez 3 %
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1.Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje pozitivni p¥istup v ekonomii. (3 body)

a) Pravo na préci je prezitek, nebo ¢lovék ma mit narok netcastnit se ekonomického déni.

b) Minimalni mzda musi zarucit zakladni piijem, a tedy méla by byt nastrojem eliminace chudoby.
€) Zavedeni §kolného je neptipustné, protoze hendikepuje socialné slabé studenty.

d) Minimalni mzda mize byt pti¢inou tzv. nedobrovolné nezaméstnanosti.

2. Predpokladejme standardni nabidku a poptavku u dokonale konkurencniho trhu statku X. Co se stane s cenou
zkoumaného statku X, kdyZ dojde k zavedeni nepfimé spotiebni dané, kterou musi odvadét vyrobci statku X (za
" P2 " ’ o
jinak stejnych' podminek)? (3 body)
a) Cena klesne, protoze se zvysi nabidka statku X.
b) Cena vzrosterotoze se zvysi poptavka po statku X.
c) Cena se nezméni, protoZe se zvysi poptavka po statku X i nabidka statku X.
d) Cena vroste, protoZe se sniZi nabidka statku X.

3. Nech je funkce celkového uZitku déna piedpisem TU = 20X - X2 Hodnota mezniho uZitku MUj pro tieti
spotiebovavanou jednotku zbozi X bude (piedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu). (3

body)
a) 51
b) 15
c) 10

d) anijedno z vySe uvedenych ¢isel neodpovida hodnoté mezniho uzitku MUj3

4. K¥izova elasticita poptavky: (3 body)

a) Ukazuje vliveceny daného statku na poptavku po tomto statku a nabyva pouze kladnych hodnot.

b) Ukazuje vliv ceny jednoho statku na poptavku po jiném statku a nabyva pouze kladnych hodnot.

c) Ukazuje vliv ceny jednoho statku na poptavku po jiném statku a nabyva kladnych nebo zapornych hodnot.
d) Nabyva kladnych hodnot v ptipadé luxusnich statki, zapornych v piipadé ménécennych statki.

5. 10% sniZeni ceny statku X prineslo 10% narist mnozstvi penéz, které lidé utraceji na nakup tohoto statku X.
Z tohoto mizeme odvodit. (3 body)

a) Poptavka po statku X je pravé jednotkové elasticka.

b) Poptavka po statku X je cenové neelasticka.

c) Poptavka po statku X je cenové elasticka.

d) Ke statku X neexistiplizké substituty a bude pravdépodobné ménécenny.

6. Zakon Klesajicich vynosu z variabilniho vstupu u produkéni funkce v kratkém obdobi nam Fika: (3 body)
a) Srustem vSech vstupi celkovy produkt roste pomalej$im tempem, neZ rostou vstupy.

b) dur¢itého bodu se zpomaluje rist mezniho produktu.

c) durcitého bodu se zpomaluje rist pr  imérného produktu variabilniho vstupu.

d) durcitého bodu zac¢ina mezni produkt klesat.

7. Tzv. pramérné fixni naklady AFC: (3 body)

a) Sobjemem produkce se neméni.

b) Srostoucim objemem produkce se snizuji.

€) Srostoucim objemem produkce se zvySuji.

d) Jejich pribéh je ovlivnén prubéhem meznich nakladl, mohou se sniZzovat nebo zvySovat v zavislosti na prib&éhu
meznich naklada.

8. Pfedpokliadejme, Ze zname kratkodobou nékladovou funkci malého strojirenského zavodu: TC=30 3 - 2Q% +
Q*(TC celkové naklady, pocet kusu vyroby). Fixni naklady pro 10 kusii vyroby jsou: (3 body)

a) 3

b) 30

c) 860

d) Ze zadanych dajt nelze urcit

9. Piredpokladejme, Ze zname pribéh celkovych piijmi jedné firmy TR=45%, kde TR jsou celkové piijmy a je
objem vyrabéné a prodavané produkce. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné: (3 body)

a) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni piijmy MR budou klesajici.

b) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni pfijmy MR budou konstantni.

c) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci a mezni piijmy MR budou rostouci.

d) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci a mezni piijmy MR budou konstantni.



EKONOMIE Varianta F5

10. Tzv. naklady mrtvé vahy u monopolu: (3 body)

a) Vznikaji mimo jiné proto, Zze monopol vyrabi mensi objem produkce Q a prodava za vyssi cenu P nez dokonale
konkurenéni trh.

b) Vznikaji mimo jiné proto, Ze monopol vyrabi vétsi objem produkce Q a prodava za vys$si cenu P nez dokonale
konkurenéni trh.

€) Vaznikaji proto, ze monopol stanovi cenu P pod meznimi naklady MC.

d) Vznikaji proto, ze kiivka meznich piijmi MR u monopolu je rostouci.

11. Firma maximalizujici obrat (celkové p¥ijmy TR): (3 body)

a) Vyrabi mensi objem produkce Q neZ firma maximalizujici zisk.

b) Prodava za cenu P vyssi nez firma maximalizujici zisk.

€) Vyrabi objem produkce v bodé, kde se mezni naklady MC rovnaji 0 (MC=0).

d) Vyrabi objem produkce v bodg, kde je poptavka po produkci presné jednotkové elasticka.

12. Pokud je firma na trhu vyrobniho faktoru v postaveni dokonalé konkurence. (3 body)

a) Muze ovlivnit velikost meznich nakladii na faktor (MFC) — s rostoucim objemempouzitého faktoru klesaji mezni
naklady na faktor.

b) MizZe ovlivnit velikost meznich nakladi na faktor (MFC)— s rostoucim objemem pouZitého faktoru rostou mezni
naklady na faktor.

€) Nemuze ovlivnit velikost meznich nakladu na faktor (MFC).

d) Voli mnozstvi vyrobniho faktoru v bod¢, kde se piijem z mezniho produktu (MRP) rovna 0.

13. Pokud pf¥i vyrobé vznika tzv. negativni externalita, potom plati, Ze trh inklinuje k situaci, kde(3 body)
a) Spolecenské naklady jsou niz§i nez soukromé naklady pivodce externality.

b) Spoletenské naklady jsou vy$si nez soukromé naklady pavodce externality.

c) Spolecenské naklady se rovnaji soukromym nakladim ptivodce externality.

d) Trh vyrabi men$i mnoZstvi neZ je spoleCensky efektivni.

14. V modelu 2%2%2 na tzv. hranici vyrobnich mozZnosti plati: (3 body)

a) Ve vsech bodech na této hranici je dosazeno efektivnosti ve vyrobég.

b) Efektivnosti ve vyrobé je dosazeno v bodech, které jsou nejvice vzdaleny od pocatku.

¢) Kazdy bod na této hranici je spojen s pouzitim riizné technologie pii zapojeni stejného celkového mnozstvi prace a
kapitalu.

d) Kazdy bod na této hranici je spojen s riznym mnozstvim pouzité prace a kapitalu.

K feSeni otazek 15. a 16. pouZijte nasledujici zadani: Predpokladejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi v tzv.
kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové piijmy TR ¢ini 250 000
K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mési¢ni firemni vystup je 2000 jednotek. Primérné naklady na jednotku
produkee jsou AC=120 K¢&/j.

15. Cena za jednotku produkce, za kterou firma prodava na dokonale konkuren¢nim trhu je: (4 body)
a) 120 K¢e/j.
b) 125 K¢&/.
c) 2,5K¢/j
d) ze zadanych udaji nelze uréit

16. Pramérné variabilni naklady (AVC) pripadajici na jednotku produkce ¢ini: (4 body)
a) 5K&j.
b) 5SK¢&/j
c) 100 K¢e/j
d) ze zadanych udaji nelze vypoditat

17.Pokud od HDP od#eme diichody z vyrobnich faktori ve vlastnictvi nerezidentii, které ziskali na daném izemi,
a pii¢teme diichody z vyrobnich faktoru ve vlastnictvi rezidentd, které ziskali v zahraniéi, zjistime ukazatel:(3
body)

a) Cisty domaci diichod

b) Hruby narodni dichod

c) Cisty narodni diichod

d) 4dna z odpovédi neni spravna
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18. S¢itani pridanych hodnot v jednotlivych odvétvich narodniho hospodarstvi vyuziva pro vypocet HDP metoda: (3
body)

a) Vyrobni

b) Spotiebni

c) Duchodova

d) Vydajova

19. Vztah mezi nminalnim a realnym HDP je: (3 body)

a) Nominélni produkt je poc¢itan v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), realny v cenach aktualniho roku (tzv. bézné
ceny)

b) Redlny produkt je po¢itan v cenach zakladniho roku (tzv. stalé ceny), nominalni v cenach aktualniho roku (tzv. bézné
ceny)

c) Lisise o hodnotu amortizace.

d) Pokud je ¢isty export nula (NX=0), tak se nelisi.

20. Velikost jednoduchého vydajového multiplikatoru v modelu s linii 45 stupiit (model vydaje-produkt)

v tiisektorové ekonomice je: (3 body)

a) Ovlivnéna meznim sklonem ke spotfebé — ¢im je mezni sklon ke spotiebé vétsi, tim je hodnota multiplikatoru mensi.

b) Ovlivnéna meznim sklonem ke spotieb& — ¢im je mezni sklon ke spotiebé vétsi, tim je hodnota multiplikatoru také
VEtS.

c) Ovlivnéna velikosti povinnych rezerv, které drzi komeréni banky a centralni banky.

d) Je ovlivnéna velikosti &istého exportu.

21.P¥i tzv.Klasické kiivce agregatni nabidky plati: (3 body)

a) Zména agregatni poptavky bude mit vliv na realny vystup ekonomiky.
b) Zména agregatni poptavky bude mit vliv pouze na cenovou hladinu
c) Mzdy jsou fixni.

d) Zvyseni vladnich vydaju (fiskalni expanze) zvySuje realny produkt.

22.Mezi priciny pozitivniho poptavkového Soku nepatii: (3 body)
a) Snizeni urokovych sazeb centralni bankou

b) Snizeni nepiimych dani

c) SniZeni vladnich transferovych plateb

d) SniZeni dani z ptijmu fyzickych osob

23.Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penézni poptavky a nabidky bude mit fakt, Ze centralni
banka nakoupi vladni cenné papiry na otevieném trhu: (3 body)

a) Dojde ke zvySeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doprava) a Grokova mira stoupne.

b) Dojde ke sniZeni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doleva) a urokova mira stoupne.

c) Dojde ke zvyseni nabidky penéz (posun kiivky nabidky penéz doprava) a urokova mira klesne.

d) Dojde ke sniZeni nabidky penéz (posun ktivky nabidky penéz doleva) a urokova mira klesne.

24. Co znasledujiciho nepatfi na stranu aktiv u bilance banky (komer¢ni): (3 body)
a) Uvéry klientim

b) Nakoupené cenné papiry

c) Vklady klientd

d) Vklady u centralni banky

25.Ménovy agregat M1 obsahuje: (3 body)

a) Hotovostni obézivo, rezervy bank u centralni banky

b) Hotovostni ob&Zivo, neterminované korunové vklady

c) Hotovostni obézivo, rezervy bank u centralni banky, neterminované korunové vklady, terminované korunové
dlouhodobé vklady

d) Hotovostni ob&zivo, rezervy bank u centralni banky, vklady v cizi méné
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26. Vyjdéme z teorie mezinarodniho obchodu. Piredpokladejme dvé zemé (A,B) a dva vyrobky (Potraviny a Textil).
Nasledujici tabulka ukazuje naklady (nap¥. pocet hodin) na vyrobu jednotky obou vyrobki u obou zemi. Na
zakladé Cisel v tabulce miizeme tvrdit: (3 body)

Potraviny Textil
Zemé A 5 10
Zemé B 4 20

a) Zemé A ma komparativni vyhodu pfi produkei textilu a proto by se méla zamé&fit na textil a dovazet ze zemé B
potraviny.

b) Zemé B ma absolutni vyhodu u obou vyrobkd, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi A.

C) Zemé& A ma absolutni vyhodu u obou vyrobkd, proto se ji nevyplati obchodovat se zemi B.

d) Zemé A ma komparativni vyhodu pti produkei potravin a proto by se méla zaméfit na potraviny a dovazet ze zemé B
textil.

27.Mira nezaméstnanosti je vyjadi‘ena jako: (3 body)

a) Procento nezaméstnanych z celkového obyvatelstva

b) Procento nezaméstnanych z ekononicky neaktivniho obyvatelstva
c) Procento zaméstnanych z celkového obyvatelstva

d) Procento nezaméstnanych z ekonomicky aktivniho obyvatelstva

28. Piredpokladejme, Ze v zemi s 250 mil. obyvatel jdd 50 mil. zaméstnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Jaky je
celkovy pocet ekonomicky aktivnich obyvatel zemé? (3 body)

a) 150 mil.
b) 160 mil.
c) 250mil.

d) ze zadanych tdaji nelze ur¢it

29. Soucasti platebni bilance neni: (3 body)
a) Danovy ucet

b) Kapitalovy udet

c) Bézny ucet

d) Finanéni Gcet

30. Pfepokladejme platnost teorie parity kupni sily mezi CR a Némeckem. Vime, Ze cena vybraného spotiebniho
kose se za rok v CR nezménila a v Némecku stoupla o 3 %. Dopad na ménovy kurz mezi CR a Némeckem bude
tento:(3 body)

a) Ceska ména nominalné posili, realny kurz se nezméni.

b) Neémecka ména nominalné posili, redlny kurz se nezméni.

c) Ceska ména nominalné oslabi, realny kurz oslabi.

d) Némecka ména nominalné oslabi, redlny kurz oslabi.

K feSeni otazek 31. a 32. pouzijte nasledujici zadani: Predpokladejme, Ze znidme hodnoty cenového indexu
spotiebitelskych cen v roce 1, 2, a 3 vidy k prosinci daného roku z vybrané zemé: CPI(1) = 125, CPI(2) = 128,
CPI(3) =127

31.Na zakladé téchto udaji miZeme jednoznaéné tvrdit: (4 body)
a) V ekonomice mezi rokem 2 a 3 doslo k inflaci.

b) Nominalni produkt byl v roce 2 vyssi nez v roce 1

c) V ekonomice mezi rokem 2 a 3 doslo k deflaci

d) V ekonomice mezi rokem 1 a 3 doslo k deflaci

32.Tzv. meziro¢ni mira inflace mezi rokem 1 a 2 byla: (4 body)
a) Piesné 3 %

b) Mensinez 3%

c) Vétsinez3 %

d) Ze zadanych tdajt nelze ur¢it meziro¢ni miru inflace
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UKAZKY TESTU
Z PRIJIMACIHO RIZENI

TEORIE MANAGEMENTU



Teorie managementu — E1

Instrukce k testu:

Pravé jedna odpovéd je spravnd. Kalkulacky nepouzivat!

Pro kvantifikaci ¢asovych rezerv v managementu projekti pouzivame metodu (3 body):

a) PESTLE b) CPM c) ST d) SMART

Vyrobci bézného zbozi (které slouzi k uspokojovani zakladnich potieb zakazniki a je charakteristické rychlym obratem)

vyuzivaji pfevazné distribuéni strategii (3 body):

a) exkluzivni b) extenzivni c) selektivni d) intenzivni

Fixni naklady podniku jsou 2.900 K¢, variabilni naklady na vyrobek jsou 3,5 K¢, cena vyrobku je K¢. Podnik vyrabi

1.000 ks vyrobku. Koeficient nakladovosti ¢ini (4 body):

a) 0,4 b) 0, c) 1,25 d)0,2

Vyrobkova podnikatelska koncepce vychazi z predpokladu (3 body):

a) firmy se zamé&fuji na b) spotiebitelé preferuji ¢) prioritou jsou potieby
kvalitu a technickou levné a snadno dostupné vyrobce nikoli zakaznika
uroven zbozi zbozi

d) k nakupu je tieba
spotiebitele piesvedEit
prostiednictvim masivni
propagace

Blizi-li se kapacitni rezerva nule (3 body):

a) vyuzity vyrobni kapacity  b) skute¢ny objem vyroby  c) skute¢ny objem vyroby  d) ani jedna z vyse
se blizi nule (nebo projede) se blizi (nebo prodeje) se blizi uvedenych moznosti neni

bodu zvratu vyrobni kapacité spravna

Pro fazi ristu zivotniho cyklu produktu neplati (3 body):

a) nutnost modifikace b) posilovani distribuce ¢) ptichod nové konkurence  d) klesajici jednicové
vyrobku naklady

Teorii spravedlivé odmény Johna Adamse zafazujeme mezi (3 body):

a) Motiva¢ni teorie b) becné teorie c) Aplikované teorie d) Motivaéni teorie
zaméfené na obsah strategického projektového zaméfené na proces
(poznani motiva¢nich managementu managementu (prubéeh)
piicin)

Mezi vybrané pravni charakteristiky akciové spolecnosti v CR (dle platného zn&ni zakona o obchodnich korporacich)

patti: (3 body)

a) maximalni pocet b) vyse zakladniho kapitdlu  c¢) vySe zakladniho kapitalu  d) vy3e zakladniho kapitalu
akcionait 10 alespoii 1 000 000 K¢ 2 000 000 K¢ nebo 0 000 20 000 000 K¢ nebo 0

nebo 0 000 EUR EUR 000 EUR

EBT (zisk pied troky a zdanénim) zjistime, pokud (3 body):

a) od vynosti odecteme b) od vynosii odeéteme
veskeré naklady provozni naklady

¢) od vynost odecteme d) od vynosti odecteme
provozni néklady a odpisy ~ provozni naklady, odpisy

a uroky
Mezi vngjsi nepiimé prostiedi podniku nepatii (3 body):
a) zaméstnanci podniku b) technologické vlivy c) legislativa statu d) ekologické aspekty
V piipadg, ze se celkova zadluzenost podniku blizi nule, resp. 0 % (3 body):
a) mira finan¢ni b) mira samofinancovéni ¢) mira samofinancovani d) koeficient

samofinancovani, celkova
zadluzenost a mira
finanéni sobéstacnosti
podniku nejsou ve
vzajemném vztahu

sobésta¢nosti podniku se
blizi nule, resp. 0 %

podniku se blizi jedné,
resp. 100 %

podniku se rovnéz blizi
nule, resp. 0 %

Mezi klicové prvky poslani organizace nepatii (3 body):
a) historie organizace b) zfetelné schopnosti c¢) vztah k prostiedi d) procesy
Roc¢ni vyuzitelny ¢asovy fond je 5.000 hodin, norma pracnosti jednoho vyrobku je 0,5 nh. Skuteény objem vyroby je
.500 kusu vyrobku. Vyuziti vyrobni kapacity je (4 body):
a) na zakladé vyse b) 33 % c) 66 % d)5%
uvedenych udaji nelze
vyuziti vyrobni kapacity
urcit
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Ukazatel rentabilita vlastniho kapitalu (Retrun on Euity) Ize rozlozit na: (3 body)

a) na soucin tii dil¢ich b) na soucin dvou dil¢ich ¢) na soucet tif dil¢ich
ukazatelu: ¢isté ziskové ukazatelu: ¢isté ziskové ukazatelu: ¢isté ziskové
rozpéti, obrat aktiv, rozpéti, finan¢ni paka rozpéti, obrat aktiv,
finan¢ni paka finan¢ni paka

d) na soucet dvou dil¢ich
ukazatel: hrubé ziskové
rozpéti, ukazatel
vétitelského rizika

. Novy produkt je poprvé distribuovan a je mozné jej zakoupit v prodejni siti v ramei faze zivotniho cyklu vyrobku (3

body):

a) rustu b) zavadéci ¢) Givodni

Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

a) financni leasing patii b) financni leasing patii mezi c) finan¢ni leasing patii
mezi interni zdroje zdroje samofinancovani mezi interni zdroje
financovani vlastni financovani cizi

Ukazatel doba obratu zasob (ve dnech) Ize také vypocitat jako: (3 body)

a) pomér prumérného stavu  b) pomér pramérného stavu  ¢) pomér pramérného stavu  d) pomér ro¢nich trzeb
zasob a ro¢ni vyse trzeb zasob a ro¢ni vyse zéasob a denni vyse trzeb a praimérného stavu zasob

obéznych aktiv

Vyrobni koncepce vychazi z predpokladu, ze (3 body):

a) spotiebitelé ocekavaji b) spotiebitelé budou
agresivni a dlouhodobou preferovat vyrobky
podporu prodeje zohlednujici nepfiznivé

disledky pro spole¢nost

Podnikatel zvazuje jednorazovy kapitalovy vydaj do linky na zpracovani dieva na po¢atku prvniho obdobi (v tis. K¢&) ve

vysi 1 000. Dale planuje cash flo z investice v dobé provozu takto (v tis. K¢&): na konci prvniho a druhého roku 200, na

konci tretiho roku 300, na konci ¢tvrtého roku 500 a na konci posledniho roku provozu 300. Pramérna ro¢ni navratnost
investice vyjadfena v procentech bude: (4 body)

a) 30 % b) 10 % ¢) 66,6 % d)1,5%

Systém liniové organizaéni struktury je charakterizovan vztahy, kdy (3 body):

a) podiizené mista maji vice b) nadfizena mista maji vice c) podiizené mista nemaji  d) podfizeni maji pouze
nadfizenych mist nadrfizenych mist nadfizené mista jedno nadfizené misto

ST analyza je metoda hodnotici (3 body):

a) piirodni, technologické,  b) marketingovy mix c) sily, slabosti, prilezitosti, ~d) marketingovy mix
demografické, z pohledu zakaznika hrozby z pohledu firmy
ekonomické prostedi

Zakladni jednotkou formalni organizac¢ni struktury je (3 body):

a) organiza¢ni Gtvar b) pracovni tym ¢) vyrobni proces

Spotiebni trhy tvoii (3 body):

a) vsichni jednotlivei
a domacnosti, ktefi
pozaduji a nakupuji zbozi
pro svou osobni spotiebu

Mezi zakladni faktory marketingového mikroprostiedi patii (3 body):

a) politické prostiedi b) uroven pifjmi v zemi ¢) podnik d) legislativni prostredi

Vklady vlastnikt spole¢nosti, resp. zakladni kapital spole¢nosti, fadime mezi kapitél (3 body):

a) cizi a externi b) vlastni a externi ¢) vlastni a interni d) cizi a interni

Hruby pracovni kapital lze definovat jako (3 body):

a) hodnota obézného b) ani jedna z vyse c¢) rozdil mezi dlouhodobym d) rozdil mezi kratkodobym
majetku uvedenych moznosti neni majetkem a dlouhodobym  majetkem a kratkodobym

spravna cizim kapitalem cizim kapitalem

Podle schopnosti rozpoznat budoucnost rozlisujeme rozhodovaci situace v ramci rozhodovani na (3 body):

a) Rozhodovani b) Rozhodovani ¢) Rozhodovani d) Rozhodovani
v podminkach jistoty, v podminkach jistoty, v podminkach rizika, v podminkach rizika,
rizika, nejistoty rizika, pravdépodobnosti nejistoty, neurcitosti neurcitosti, spolehlivosti

Mezi interni zdroje informaci patii (3 body):

a) informace z komerénich  b) informace z knih c¢) Gdaje z tiskovych zprav  d) udaje z vykazu ziska
zdroju a periodik a ztrat

d) rozvoje

d) finan¢ni leasing patii
mezi externi zdroje
financovéni cizi

¢) spotiebitelé budou
preferovat vyrobky
snadno dostupné a levné

d) spotiebitelé jsou pasivni
a je poticba je motivovat
reklamni podporou

d) pracovni misto

b) skupina zakazniki
kupujicich volné statky

¢) jednotlivcei, kteti pozaduji  d) vSichni zakaznici na
a nakupuji zbozi pro svou daném trhu
osobni spotiebu
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29.

30.

31

32.

Hathorneovsky experiment se zabyval zkoumanim (3 body):

a) vlivu tzv. hygienickych b) vlivu pracovnich ¢) vlivu specializace d) vztahu mezi organizacni
faktorti na motivaci podminek na vykonnost pracovni ¢innosti na strukturou a vnéj$im
zaméstnancl pracovnika kvalitu vyroby prostiedim

Zakladni pozadavky na stanoveni standardu v manazerské kontrole spliiuje tvrzeni (3 body):

a) méfitelnost, realna b) srozumitelnost, ¢) realnost, méfitelnost, d) dokonalost, méfitelnost,
dosazitelnost, relevantnost ~ soustavnost, detailnost ¢asova ohrani¢enost srozumitelnost

Prodej vyrobku na fakturu patii z pohledu cash flo mezi (3 body):

a) ziskové 1 penézné b) ziskové G¢inné a penézné  c) ziskové neucinné d) ziskové i penézné uc¢inné
neu¢inné transakce neucinné transakce a penézng ucinné transakce

transakce

V akciové spolecnosti byly zjistény udaje (v tis. K¢): finan¢ni vysledek hospodaieni -2 000, vysledek hospodafeni za
ucetni obdobi: +4 500, cizi zdroje 150 000, bankovni Gvéry kratkodobé 25 000, aktiva celkem 250 000. Ukazatel rentabilita
vlastniho kapitalu (RE) v procentech bude: (4 body)

a) 1, % b) 11, % c)4.5% d) 5,29 %
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Teorie managementu — F3

Instrukce k testu:

Pravé jedna odpovéd je spravnd. Kalkulacky nepouzivat!

Zakladni jednotkou formalni organiza¢ni struktury je (3 body):

a) pracovni tym b) vyrobni proces ¢) pracovni misto d) organiza¢ni utvar

Podle schopnosti rozpoznat budoucnost rozli$ujeme rozhodovaci situace v ramci rozhodovani na (3 body):

a) Rozhodovani b) Rozhodovani ¢) Rozhodovani d) Rozhodovani
v podminkéch rizika, v podminkach jistoty, v podminkach rizika, v podminkéch jistoty,
nejistoty, neurcitosti rizika, nejistoty neurcitosti, spolehlivosti rizika, pravdépodobnosti

Mezi zékladni faktory marketingového mikroprostiedi patii (3 body):

a) legislativni prostedi b) aroven pifjmut v zemi ¢) politické prostiedi

Pro fazi ristu zivotniho cyklu produktu neplati (3 body):

a) prichod nové konkurence b) klesajici jednicové ¢) nutnost modifikace

naklady vyrobku

Hathorneovsky experiment se zabyval zkoumanim (3 body):

a) vlivu pracovnich b) vlivu tzv. hygienickych  c¢) vlivu specializace
podminek na vykonnost faktort na motivaci pracovni ¢innosti na
pracovnika zameéstnancl kvalitu vyroby

ST analyza je metoda hodnotici (3 body):

a) marketingovy mix b) ptirodni, technologické,  c¢) marketingovy mix d) sily, slabosti, pilezitosti,
z pohledu zékaznika demografické, z pohledu firmy hrozby

ekonomické prostiedi

Systém liniové organizaéni struktury je charakterizovan vztahy, kdy (3 body):

a) podiizeni maji pouze b) podfizené mista nemaji  c¢) podiizené mista maji vice d) nadfizend mista maji vice
jedno nadfizené misto nadfizené mista nadfizenych mist nadfizenych mist

Prodej vyrobku na fakturu patii z pohledu cash flo mezi (3 body):

a) ziskové i penézné ucinné  b) ziskové netéinné c) ziskové i penézné
transakce a penézné ucinné neucinné transakce

transakce

Vyrobkova podnikatelska koncepce vychazi z piedpokladu (3 body):

a) k ndkupu je tieba b) firmy se zaméfuji na ¢) prioritou jsou potieby d) spotiebitelé preferuji
spotiebitele piesvedEit kvalitu a technickou vyrobce nikoli zakaznika levné a snadno dostupné
prostiednictvim masivni uroven zbozi zbozi
propagace

Vyrobci bézného zbozi (které slouzi k uspokojovani zakladnich potieb zakazniki a je charakteristické rychlym obratem)

vyuzivaji pfevazné distribuéni strategii (3 body):

a) exkluzivni b) extenzivni

Mezi kli¢ové prvky poslani organizace nepatii (3 body):

a) procesy b) zietelné schopnosti

Hruby pracovni kapital 1ze definovat jako (3 body):

a) rozdil mezi kratkodobym  b) ani jedna z vyse
majetkem a kratkodobym uvedenych moznosti neni majetkem a dlouhodobym  majetku
cizim kapitalem spravna cizim kapitalem

Roéni vyuzitelny ¢asovy fond je 5.000 hodin, norma pracnosti jednoho vyrobku je 0,5 nh. Skuteény objem vyroby je

.500 kusu vyrobku. Vyuziti vyrobni kapacity je (4 body):

a) 66 % b) 5%

d) podnik

d) posilovani distribuce

d) vztahu mezi organizacni
strukturou a vnéjs$im
prostiedim

d) ziskové uéinné a penézné
neucinné transakce

¢) intenzivni d) selektivni

¢) vztah k prostedi d) historie organizace

c¢) rozdil mezi dlouhodobym d) hodnota obézného

c¢) na zaklad¢ vyse d) 33 %
uvedenych udajii nelze
vyuziti vyrobni kapacity
urcit
Blizi-li se kapacitni rezerva nule (3 body):
a) vyuzity vyrobni kapacity  b) skute¢ny objem vyroby  c) skute¢ny objem vyroby  d) ani jedna z vySe
se blizi nule (nebo prodeje) se blizi (nebo projede) se blizi uvedenych moznosti neni
vyrobni kapacité bodu zvratu spravna
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Teorii spravedlivé odmény Johna Adamse zafazujeme mezi (3 body):

a) Motivacni teorie b) becné teorie ¢) Motivacni teorie
zaméfené na obsah strategického zaméfené na proces
(poznani motivacnich managementu (prub&h)
pricin)

Zakladni pozadavky na stanoveni standardu v manazerské kontrole splituje tvrzeni (3 body):

a) méfitelnost, realna b) dokonalost, méfitelnost,  ¢) srozumitelnost, d) realnost, méfitelnost,
dosazitelnost, relevantnost  srozumitelnost soustavnost, detailnost ¢asova ohrani¢enost

Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

a) finan¢ni leasing patii b) financni leasing patii
mezi externi zdroje mezi interni zdroje mezi interni zdroje
financovani cizi financovani vlastni financovani cizi

Ukazatel rentabilita vlastniho kapitalu (Retrun on Euity) lze rozlozit na: (3 body)

a) na soucin tii dil¢ich b) na soucet i dil¢ich ¢) na soucet dvou dil¢ich
ukazatelu: ¢isté ziskové ukazatelu: ¢isté ziskové ukazatel: hrubé ziskové
rozpéti, obrat aktiv, rozpéti, obrat aktiv, rozpéti, ukazatel
finan¢ni paka finan¢ni paka vétitelského rizika

V piipadg, ze se celkova zadluzenost podniku blizi nule, resp. 0 % (3 body):

a) mira financni b) koeficient ¢) mira samofinancovani
sobéstacnosti podniku se samofinancovani, celkova  podniku se rovnéz blizi
blizi nule, resp. 0 % zadluZenost a mira nule, resp. 0 %

finan¢ni sobéstacnosti

podniku nejsou ve

vzajemném vztahu

Vklady vlastnika spolec¢nosti, resp. zakladni kapital spole¢nosti, fadime mezi kapital (3 body):

a) cizi a interni b) vlastni a externi ¢) cizi a externi d) vlastni a interni

Podnikatel zvazuje jednorazovy kapitalovy vydaj do linky na zpracovani dieva na po¢atku prvniho obdobi (v tis. K¢&) ve

vysi 1 000. Dale planuje cash flo z investice v dob¢ provozu takto (v tis. K¢&): na konci prvniho a druhého roku 200, na

konci tretiho roku 300, na konci ¢tvrtého roku 500 a na konci posledniho roku provozu 300. Primérna ro¢ni navratnost
investice vyjadiena v procentech bude: (4 body)

a) 66,6 % b) 30 % ¢) 10 % d)1,5%

Ukazatel doba obratu zasob (ve dnech) Ize také vypocitat jako: (3 body)

a) pomér ro¢nich trzeb b) pomér prumérného stavu  ¢) pomér pramérného stavu  d) pomér pramérného stavu
a prumérného stavu zasob zasob a denni vyse trzeb zasob a ro¢ni vyse zasob a ro¢ni vyse trzeb

obéznych aktiv

Novy produkt je poprvé distribuovan a je mozné jej zakoupit v prodejni siti v ramci faze zivotniho cyklu vyrobku (3

body):

a) uvodni b) rustu

Mezi vngjsi nepiimé prostiedi podniku nepatii (3 body):

a) legislativa statu b) zaméstnanci podniku c) ekologické aspekty

Pro kvantifikaci ¢asovych rezerv v managementu projektli pouzivame metodu (3 body):

a) SMART b) PESTLE ¢) ST d) CPM

Mezi vybrané pravni charakteristiky akciové spolecnosti v CR (dle platného znéni zikona o obchodnich korporacich)

patii: (3 body)

a) maximalni pocet b) vyse zakladniho kapitalu  c) vySe zakladniho kapitalu  d) vy$e zakladniho kapitalu
akcionatu 10 20 000 000 K¢& nebo 0 2000 000 K¢ nebo 0 000 alespoil 1 000 000 K¢

000 EUR EUR nebo 0 000 EUR

Fixni naklady podniku jsou 2.900 K¢, variabilni naklady na vyrobek jsou 3,5 K¢, cena vyrobku je K&. Podnik vyrabi

1.000 ks vyrobku. Koeficient nakladovosti ¢ini (4 body):

a) 0,2 b) 0,4 )0, d) 1,25

Vyrobni koncepce vychazi z piedpokladu, ze (3 body):

a) spotiebitelé budou b) spotiebitelé budou
preferovat vyrobky preferovat vyrobky
zohlednujici neptiznivé snadno dostupné a levné
dusledky pro spole¢nost

d) Aplikované teorie
projektového
managementu

c) finan¢ni leasing patii d) finanéni leasing patii mezi

zdroje samofinancovani

d) na soucin dvou dil¢ich
ukazatelu: ¢isté ziskové
rozpéti, finan¢ni paka

d) mira samofinancovani

podniku se blizi jedné,
resp. 100 %

¢) zavadéci d) rozvoje

d) technologické vlivy

c) spotiebitelé ocekavaji
agresivni a dlouhodobou
podporu prodeje

d) spotiebitelé jsou pasivni
a je potieba je motivovat
reklamni podporou
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29.

30.

31

32.

Spotiebni trhy tvoti (3 body):

a) jednotlivci, ktefi pozaduji b) vSichni jednotlivei c¢) v8ichni zakaznici na d) skupina zakaznika
a nakupuji zbozi pro svou a domacnosti, ktefi daném trhu kupujicich volné statky
osobni spotiebu pozaduji a nakupuji zbozi

pro svou osobni spotiebu
V akciové spolecnosti byly zjistény udaje (v tis. K¢&): finan¢ni vysledek hospodateni -2 000, vysledek hospodateni za
ucetni obdobi: +4 500, cizi zdroje 150 000, bankovni uvéry kratkodobé 25 000, aktiva celkem 250 000. Ukazatel rentabilita
vlastniho kapitalu (RE) v procentech bude: (4 body)

a) 5,29 % b) 11, % c)4,5% d)1,%
Mezi interni zdroje informaci patii (3 body):
a) udaje z tiskovych zprav  b) udaje z vykazu ziska c¢) informace z komer¢nich  d) informace z knih
a ztrat zdroji a periodik
EBT (zisk pted Groky a zdanénim) zjistime, pokud (3 body):
a) od vynost odecteme b) od vynosti odecteme ¢) od vynosi odecteme d) od vynosti odecteme
provozni naklady, odpisy provozni naklady a odpisy ~ provozni naklady veskeré naklady
a uroky
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TEORIE MANAGEMENTU Varianta: A1
Praveé jedna odpovéd je spravna. Kalkulacky nepouZivat!
1) Mezi predstavitele Kklasického managementu 8) Dvoutroviiovy systém spravy a  Fizeni
zarazujeme (3 body) spole¢nosti obsahuje (3 body)
a) M. Hammera a) radufeditelt
b) F.W. Taylora b) poradce feditele
c¢) Ch. Barnarda C) statni organy regulace
d) H. Koontze d) dozoréi radu
2) Pro stanoveni cili zejména v projektovém 9) Do pojeti strategickych alianci na zakladé
managementu pozivame metodu (3 body) vyvojovych poslani a aplikace patii (3 body)
a) PESTLE a) strategické aliance zaméfené pienos poslani
b) CPM hlavniho partnera
c) SMART b) strategické aliance zaméfené na sdileni ¢innosti
d) BCG matice a zdroju partnert
c) strategické aliance zamétené na spolupraci na
3) Vnéjsi piimé prostiedi tvori (3 body) poli lidskych zdroju partnera
a) zakaznici, konkurenti, dodavatelé d) strategické aliance zamétené na outsourcing
b) zakaznici, odbératelé, dodavatelé, managamentu partnera
c) kupujici, konkurence, odbératelé,
d) odbératelé, dodavatelé, kupujici 10) Pro kvadrant matice BC zvany dojné kravy
plati pravé tento vztah (3 body)
4) Faktory vnitfniho prostiedi s negativnim a) vysoké tempo ristu, maly trzni podil
dopadem odrazi ve SOT analyze (3 body) b) vysoké tempo rustu, velky trzni podil
a) silné stranky c) pomalé tempo ristu, maly trzni podil
b) prilezitosti d) pomalé tempo rastu, velky trzni podil
C) slabé stranky
d) hrozby 11) Makroprosti‘edi tvoii tyto faktory (3 body)
a) podnik, zakaznici, dodavatelé, distributofi,
5) Mezi kliCové prvky poslini organizace patfi prostednici konkurenti
(3 body}) b) podnik, zakaznici, konkurenti a faktory
a) procesy mikroprostiedi
b) informaéni zabezpeceni c) jen podnik, zakaznici a konkurenti
c) zfetelné schopnosti organizace d) demografické, ekonomické, kulturni, pravni,
d) management piirodni, technické
6) Zakladnim poZzadavkem na stanoveni cile je 12) Nejznaméjsi motivacni teorie jsou (3 body)
jejich(3 body) a) Maslowova, Freudova, Krobova
a) solidarnost b) Portrova, Blazkova
b) odpovédnost c) Maslowowa, Krobova, Portrova
C) meéfitelnost d) Maslowova, Herzbergova, Freudova
d) udrzitelnost
13) Marketingovy  vyzkum  rozdélujeme na
7) Do motivacnich teorii zaméi'ené na proces patii explorativni, deskriptivni a kauzilni pievazné

(3 body}

a) Fiedlerova situa¢ni teorie

b) Vroomova expektaéni teorie

c) Likertova teorie manazerské miizky
d) Masloova hierarchie potieb

(3 body}

a) dle doby trvani

b) dle cila

c) dle pouzitych metod
d) dle typu problému



TEORIE MANAGEMENTU

Varianta: A1

Prave jedna odpovéd je spravna. Kalkulacky nepouZivat!

14) Znacka muze byt vyjadiena (3 body)
a) pouzeslovnim spojenim
b) pouze znakem nebo symbolem
c) slovnim spojenim, znakem a symbolem
d) slovnim spojenim, které se zapisuje do rejstiiku
ochrannych znamek

15) Z hlediska pocétu pouzitych mezi¢lanka
rozeznavame tri typy distribuce (distribu¢ni
strategie)3 body)

a) vyklenku, tahu, tlaku

b) prostiednici, zprostiedkovatelé, podptirné
meziclanky

C) penetraéni, vyvazenou, sbirani smetany

d) intenzivni, selektivni, exkluzivni

16) Public relations (uvadéné pod zkratkou PR)
vyjadi‘uje soustavné (3 body)
a) udrzovani dobrych vztaht s konkurenci
b) budovani distribu¢niho systému firmy
Cc) budovani a udrZovani vztahti s okolim a

S vetejnosti
d) budovani a udrzovani dobrych vztahi pouzese
zakazniky
17) Pojem segment z marketingového pohledu

predstavuje (3 body)

a) skupinu vyrobcd, kteti chtéji vzdy prodat

b) skupinu dealert, ktefi vZdy prodaji vyrobek

c) skupinu marketért, kteti stanovi své specifické
pozadavky na vyrobek

d) skupinu spotiebitelt, ktefi maji své specifické
pozadavky na vyrobek

18) Totalni vyrobek ma 3 vrstvy (3 body)
a) jadro, fyzicka podoba vyrobku, rozsifené pojeti
vyrobku
b) fyzickda podoba vyrobku, rozsifené pojeti
vyrobku, logistické sluzby
C) jadro, rozsifené pojeti vyrobku, propagace
d) slozeni, vzhled, sluzby

19) Hruby pracovni Kkapital lze definovat jako

(3 body})

a)rozdil mezi kratkodobym majetkem a
kratkodobym cizim kapitalem

b)rozdil mezi dlouhodobym majetkem a
dlouhodobym cizim kapitalem

¢)hodnota ob&Zného majetku

d)ani jedna z vySe uvedenych moznosti neni
spravna

20) V piipadé, ze se celkova zadluzenost podniku

blizi nule, resp. 0 % (3 body)

a) mira samofinancovani podniku se rovnéz blizi
nule, resp. 0 %

b) mira samofinancovani podniku se blizi jedné,
resp. 100 %

) mira finan¢ni sob&sta¢nosti podniku se blizi nule,
resp. 0 %

d) koeficient samofinancovani, celkova zadluzenost
a mira finan¢ni sobéstacnosti podniku nejsou ve
vzajemném vztahu

21) Blizi-li se kapacitni rezerva nule (3 body)

a) skute¢ny objem vyroby (nebo prodeje) se blizi
vyrobni kapaciteé

b) skute¢ny objem vyroby (nebo projede) se blizi
bodu zvratu

C) vyuZity vyrobni kapacity se blizi nule

d) anijedna zyse uvedenych moznosti neni
spravna

22) Rozdil mezi planovanym objemem vyroby
(vyrobni kapacitou) a skute¢nym objemem
vyroby nazyvame (3 body)

a) vyuziti vyrobni kapacity

b) kritické vyuziti vyrobni kapacity
c) kapacitni rezerva

d) kapacitni norma pracnosti

23) Rozdil mezi prodejni cenou a variabilnimi
naklady na jednotku se nazyva (3 body)
a) piispévek na uhradu variabilnich nakladi a
zisku
b) marginalni naklady
c) primérné naklady
d) hrubé rozpéti



TEORIE MANAGEMENTU

Pravé jedna odpoved je spravna. Kalkulacky nepouzivat!
24) Je dana nakladova funkce TC = 270.000 14 a 28) Mezi zakladni typy rozhodovacich situaci

Varianta: A1

cena vyrobku 29,-K¢/ks. Podnik pozaduje zisk ve

vysi 150.000,- K¢. Za téchto okolnosti podnik

vyrabi (4 body)

a) 10.000 kust vyrobku

b) 1.000 kusi vyrobku

c) 2.000 kusi vyrobku

d) anijedna zyse uvedenych odpovédi neni
spravna

25) Ro¢ni vyuzitelny ¢asovy fond je 5.000 hodin,

norma pracnosti jednoho vyrobku je 0,5 nh.,
norma je plnéna na 110 %. Vyrobni kapacita
daného zaiizeni je (4 body)

a) 10.000 kust vyrobku

b) 11.000 kust vyrobku

) 2.500 kust vyrobku

d) 2.50 kust vyrobku

26) Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

a) pomoci stfadatele [(1+i)™1/i se zpravidla
umotuje vySe pravidelnych splatek uveérd a
urokovych plateb z dosud nezaplacen¢ho tvéru

b) pomoci stiadatele [(1+i)"-1/i se stanovi
souCasna hodnota pravidelnych vkladi véetné
uroki za urcité obdobi (predpoklada se pfitom,
ze se pravidelné vklady ukladaji na zacatku
kazdého roku)

c) pomoci stfadatele [(1+i)"-1/i se kvantifikuje
kone¢na hodnota pravidelnych vkladi vcetné
urokll za urcité obdobi (predpoklada se ptitom,
ze se pravidelné vklady ukladaji koncem
kazdého roku)

d) pomoci stfadatele [(1+i)"-1/i se stanovi
soucasna hodnota perpetuity

27) Vyberte celé pravdivé tvrzeni: (3 body)

a) finan¢ni leasing patii mezi interni zdroje
financovani vlastni

b) finan¢ni leasing patfi mezi interni zdroje
financovani cizi

c) finan¢ni leasing patii mezi externi zdroje
financovani cizi

d) finanéni  leasing  patii ~mezi  zdroje
samofinancovani

v oblasti strategického finan¢niho rozhodovani
podnikatele patii rozhodovani: (3 body)

a) o velikosti jednotlivych sloZek ob&znych aktiv
b) o formach kratkodobého kapitalu

C) o struktufe ob&éznych aktiv

d) o rozdélovani vysledku hospodateni

29) Cetni zavérka je upravena 18 zakona o

ucetnictvi a tvori ji: (3 body)

a) vykaz zisku a ztraty a piiloha

b) vykaz zisku a ztraty, rozvaha, vykaz cash flo
C) vykaz zisku a ztraty, rozvaha, piiloha

d) vykaz zisku a ztraty, rozvaha a vyro¢ni zprava

30) Mezi vybrané pravni charakteristiky akciové

spole¢nosti v CR (dle platného znéni zakona o

obchodnich korporacich) patii: (3 body)

a) maximalni pocet akcionatti 50

b) vySe zakladniho kapitalu 2 000000 K¢ nebo
80000 EUR

c) vyse zakladniho kapitalu 1 000000 K¢ nebo
80000 EUR

d) vyse zakladniho kapitalu alespori 10 000000
K¢

31) Z vykazu zisku a ztraty akciové spolecnosti byla

zjisténa hodnota vysledku hospodareni za ucetni
obdobi 320 000 tis. K¢ Dale bylo zjisténo, Zze
trzni cena kmenové akcie ¢ini 1 200 K¢ a pocet
vydanych kmenovych akcii je 800000 ks.
Ukazatel Priceearnings atio budei4 body)

a) 3

b) 666,6

c) 3000

d) 400

32) Ve spolecnosti s rucenim omezenym ¢ini

splatnost faktur za odebrany material 20 dni,
doba obratu zasob 25 dni a s odbératelem je
dohodnuta splatnost faktur 14 dni. Délka
obratového cyklu penéz (ve dnech) bude:
(4 body)
a) 45 dni
b) 31 dni
Cc) 5dni
d) 19 dni



TEORIE MANAGEMENTU

Varianta: B4

Praveé jedna odpoved je spravnd. Kalkulacky nepouzivat!

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Elton Mayo patii mezi piredstavitele (3 body)

a) pragmatického pfistupu k managementu

b) klasického piistupu k managementu

c) psychologicko- socialnich pFistupti k
managementu

d) procesniho piistupu k managementu

Funkcionalni systém organiza¢ni struktury je
charakterizovan vztahy, kdy (3 body)

a) podfizena mista maji vice nadiizenych mist
b) nadtizena mista maji vice nadtizenych mist
C) podiizena mista nemaji nadfizené mista

d) podfizena mista maji jedno nadiizené misto

Pisemny zpusob komunikace pat¥i do: (3 body)
a) neverbalni komunikace

b) verbalni komunikace

¢) komunikace ¢iny

d) proxemické komunikace

Mezi klicové prvky poslani organizace patii:
(3 body)

a) prilezitosti

b) procesy

c) historie organizace

d) management

SMART metoda protanoveni cili neobsahuje
(3 body)

a) udrzitelnost

b) méfitelnost

C) specifi¢nost

d) c¢asovou ohrani¢enost

Do motivac¢nich teorii zamérené na obsah patri
(3 body)

a) Masloova hierarchie potieb

b) Vroomova expektaéni teorie

c) Likertova teorie manazerské miizky

d) Fiedlerova sita¢ni teorie

Jednouroviiovy systém spravy a rizeni spolecnosti
obsahuj€3 body)

a) radu feditela

b) dozor¢i radu

c) poradce feditele

d) statni organy regulace

8)

9)

Do pojeti strategickych alianci na zakladé

vyvojovych poslani a aplikace patii: (3 body)

a) strategické aliance zaméfené prenos poslani
hlavniho partnera

b) strategické aliance zaméfené na vznik, penos a
vyuziti znalosti partnera

c) strategické aliance zaméfené na spolupraci na
poli lidskych zdrojt partnera

d) strategické aliance zaméfené na outsourcing
managamentu partnera

Faktory vnéjsiho prostiedi s pozitivnim dopadem
odrazi ve SOT analyze (3 body)

a) silné stranky

b) hrozby

c) slabé stranky

d) ptilezZitosti

10) Pro kvadrant matice BC zvany bidni psi plati

pravé tento vztah (3 body)

a) vysoké tempo ristu, maly trzni podil

b) vysoké tempo ristu, velky trzni podil
c) pomalé tempo rustu, maly trzni podil
d) pomalé tempo ristu, velky trzni podil

11) Mikroprostiedi tvori tyto faktory (3 body)

a) demografické, ekonomické, kulturni, pravni,
ptirodni, technické

b) podnik, dodavatelé,
prostiednici a konkurenti

c) demografické,

zakaznici, distributori,

politické, pravni, pfirodni,
technické a faktory makroprostedi

d) jen zékaznici

12) Marketingovy mix z pohledu zakaznika je

oznacovan 4C. Jednotlivé slozky tohoto mixu

tvoii (3 body)

a) zakaznicky produkt, zakaznicka cena, zakaznicka
distribuce, zakaznicka komunikace

b) zkuSenost, zazitek zuzivani produktd, sména,
zjisténi marketingovych aktivit

hodnota,

pohodli, komunikace

c) zakaznicka zakaznické  naklady,
d) vyména hodnot, zv&stovani produktu, zvySovani

marketingovych aktivit, pfijatelnost cen



TEORIE MANAGEMENTU Varianta: B4

Praveé jedna odpoved je spravnd. Kalkulacky nepouzivat!

13) Kauzalni vyzkum zkouma piedevsim (3 body)
a) ordinarni proménné

19) Tzv. zlaté bilan¢ni pravidlo Fika, Ze (3 body)
a) vlastni kapital ma kryt dlouhodob4 aktiva
b) wvztah ¢iselnych a slovnich proménnych "typicka", ostatni dlouhodoba aktiva mohou byt

C) vztahy, pfi¢iny, Disledky kryta z ciziho dlouhodobého kapitalu

d) vztahy, vlastnosti, ndvaznosti b) vlastniho kapitalu by mélo byt alespori stejné
jako ciziho
14) Targeting je proce body) c) struktura majetku a kapitalu by méla byt Casové

a) vyhodnoceni atraktivity jednotlivych segmentt a sladénd, tj. dlouhodobd aktiva = dlouhodoby

kapital, kratkodoba aktiva = kratkodoby kapital

b) vyhodnoceni jednoho ¢i vice cilovych segmentd d) ani jedna yse uvedenych moznosti neni

¢) vyhodnocovani atraktivity segmentd a stanoveni
pravidel jejich produkce

d) vyhodnocovani atraktivity jednotlivych segmentl  20) Vyberte pravdivé tvrzeni (3 body)
a vybér cilovych segmenti

jejich porovnani s konkurenci

spravna

a) optimalni kapitalovou strukturu zjistime, jestlize
z n¢kolika nabizenych variant vybereme tu, ktera

15) Hlavni vyhodou piimych distribué¢nich cest je
(3 body) b) optimalni kapitalovou strukturu zjistime, jestlize

vykazuje nejniz§i hodnotu miry samofinancovani

a) piimy kontakt a komunikace s kone¢nym
spottebitelem

b) pfedani zkusenosti distribu¢nich prostiednikt

c) podpora poptavky na produktovém trhu

d) zajisténi casového nesouladu mezi dobou vyroby
a dobou spotieby

16) Co je pfrimy marketing (3 body)

a) komunikace pfimo se zakaznikem
b) prezentace vlastniho vyrobku

C) ptima komunikace mezi dodavateli
d) podpora prodeje nového produktu

17) Segmentace trhu j& body)

a) c¢lenéni trhu do vniting heterogennich skupin
b) c¢lenéni trhu do homogennich skupin

C) zajisténi vzorku v ramci skupiny spotiebitelt
d) zpusob sbéru dotaznikti

18) Mezi metody tvorby cen pat¥i (3 body)

a) nakladove, poptavkove orientovana cena, metoda
vychazejici z cen konkurence

b) nakladové orientovana cena, zalozena na
kalkula¢nim vzorci

c) metoda vychazejici z cen danych trhem

d) metoda vychazejici z vertikalniho distribu¢niho
systému

z nékolika nabizenych variant vybereme tu, ktera
vykazuje nejnizsi hodnotu rentability vlastniho
kapitalu

c) optimalni kapitalovou strukturu zjistime, jestlize
z nékolika nabizenych variant vybereme tu, ktera
nakladl na celkovy kapital

d) optimalni kapitalovou strukturu zjistime, jestlize
z n¢kolika nabizenych variant vybereme tu, ktera

Tvvr

21) Blizi-li se kapacitni rezerva nule (3 body)

a) skute¢ny objem vyroby (nebo prodeje) se blizi
vyrobni kapaciteé

b) skute¢ny objem vyroby (nebo projede) se blizi
bodu zvratu

C) vyuziti vyrobni kapacity se blizi nule

d) ani jedna zyse uvedenych moznosti neni
spravna

22) VKklady vlastnika spole¢nosti, resp. zakladni

kapital spole¢nosti, Fadime mezi kapital (3 body)
a) cizi a interni

b) cizi a externi

c) vlastni a interni

d) vlastni a externi



TEORIE MANAGEMENTU

Pravé jedna odpoved je spravna. Kalkulacky nepouzivat!

Varianta: B4

23) Prodej vyrobkii v hotovosti patii z pohledu cash  28) Délku obratového cyklu penéz (ve dnech) lze

flow mezi(3 body)

a) ziskové i penézné neucinné transakce

b) ziskové G¢inné a penézné neucinné transakce
c) ziskové neucinné a penézné G¢inné transakce
d) ziskové i penézné €inné transakce

24) Je dana nakladova funkce TC = 270.000 14.

Podnik pozaduje zisk ve vysi 150.000,- K¢. Objem
vyroby je 28.000 kusi vyrobku. Za téchto
okolnosti je cena vyrobku (4 body)

a) 27-Kc&/ks

b) 28 Kc/ks

c) 29rKc&/ks

d) 30-Kc&/ks

25) Fixni naklady podniku ¢inily 1.600.000,- K¢,

variabilni naklady na vyrobek byly 1.200,- K¢,
cena vyrobku je 3.500,- K¢. Podnik vyrobil a
prodal 1.000 ks vyrobku. Koeficient nakladovosti
¢ini (4 body)

a) 1,25

b) 0,9

c) 0,8

d) 0,7

26) Mezi vybrané pravni charakteristiky akciové

spole¢nosti v CR (dle platného znéni zikona o

obchodnich korporacich) patii: (3 body)

a) vyse zakladniho kapitalu alespori 10 000000 K¢

b) maximalni pocet akcionaii 50

c) vySe zakladniho kapitalu 2 000000 K¢& nebo
80000 EUR

d) vysSe zakladniho kapitalu 20 000000 K& nebo
80000 EUR

27) Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

a) Ccista soucasna hodnota vyjadiuje dobu, za kterou
se vrati vynaloZzeny kapitalovy vydaj

b) cistda souCasna hodnota vyjadiuje podil mezi
soucasnou hodnotou penéZnich piijmu z investice
v dobé¢ provozu a kapitalovym vydajem

c) Cdista soucasna hodnota vyjadiuje v absolutni vysi
rozdil mezi souCasnou hodnotou penéznich
piijmi z investice a kapitalovym vydajem

d) Ccista soucasnad hodnota je takova urokova mira,
pri které je soucasna hodnota ptijmi z investice
rovna kapitalovému vydaji

vypocitat: (3 body)

a) doba obratu zasob + doba odkladu plateb

b) doba obratu zasob x 365

c) doba obratu zasob - doba obratu pohledavek -+
doba obratu zavazkl

d) doba obrat zasob + doba obratu pohledavek —
dobaobratu zavazkl

29) Mezi zakladni typy rozhodovacich situaci v oblasti

strategického finanéniho rozhodovani podnikatele
pati‘i rozhodovani: (3 body)

a) o rozdélovani vysledku hospodateni

b) o velikosti jednotlivych slozek obéznych aktiv

c) o struktute pohledavek

d) o formach kratkodobého kapitalu

30) Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

[(1+))™-1/i se zpravidla
umotuje vySe pravidelnych splatek avért
[(1+)"-1/i  se stanovi
souc¢asna hodnota pravidelnych vkladt)

[(1+)"1/i  se stanovi
soucasnd hodnota pravidelnych vkladi koncem
kazdého  obdobi,
kone¢nou hodnotu

d) pomoci stiadatele [(1+i)"1/i se kvantifikuje
konecna hodnota pravidelnych vkladi vcetné

a) pomoci stradatele
b) pomoci stifadatele
C) pomoci stfadatele
pozadovanou

zajiSujici

urokt za uréité obdobi (piedpoklada se pritom,
ze se pravidelné vklady ukladaji koncem kazdého
roku)

31) Znate dale uvedené udaje: NOPAT (Net

Operating Profit After Taxes) = 30 tis. K¢,
ACC =10 %, naklady na vlastni kapital = 8 %,
cizi zdroje = 150 000 tis. K¢, kapital celkem =
300000 tis. K¢. Hodnota ukazatele EVA
(Economic Value Added) budd:body)

a) 3400 tis. K&

b) 1200 tis. K&

c) 4000 tis. K¢

d) 10000 tis. K&



TEORIE MANAGEMENTU Varianta: B4

Praveé jedna odpoved je spravnd. Kalkulacky nepouzivat!

rwr

32) Cista urokova mira z investice, ktera p¥inasi ro¢ni
hruby vynos ve vysi 18 000 K¢ z vlozeného
kapitalu ve vysi 1 000 000 K¢ (uvazujte sazbu
dané z pFijmu z téchto vynosi 15 %), bude ¢init:
(4 body)

a) 1,53 %
b) 2,11 %
C) 1,3 %
d) 1.8%



TEORIE MANAGEMENTU

Varianta: C3

Praveé jedna odpovéd je spravna. Kalkulacky nepouZivat!

1)

2)

3)

4)

5)

rafické metody pro planovani a kontrolu zavedl
(3 body)

a) H.L.Gantt

b) H. Fayol

¢) H.Ford

d) M. Weber

Mezi zakladni znaky poslani organizace nepatii
(3 body)

a) zietelné schopnosti

b) historie

C) vazba na prostiedi

d) cCasova ohranienost

Stanoveni cile prostfednictvim metody SMART je

vymezeno ve tvrzeni (3 body)

a) jasné, obecné, koncepéni, relativni, Casové
ohranic¢ené

b) detailni, koncepéni, objektivni, relativni, ¢asové
ohranic¢ené

c) specifické, méfitelné, pridélitelné, realistické,
¢asove ohranicené

d) specifické, jasné, detailni, uspofadané, ¢asové
usporadané

PEST analyza zkouma tyto oblasti (3 body)

a) Politickou a legislativni, Ekonomickou,
Stabiliza¢ni a Technologickou

b) Podnikovou, Ekonomickou, Socialni a
Technologickou

c) Politickou a legislativni, Ekonomickou, Socialni
a Technologickou

d) Politickou a legislativni, Ekologickou,
Sociologickou a Technologickou

Na strategické, operativni a taktické ¢lenime

plany (3 body)

a) sohledem na charakter ¢asu a rozhodovaciho
procesu,

b) podle poctu pracovnikd,

C) sohledem na finan¢ni strukturu,

d) zhlediska dosahovaného zisku.

6)

9)

10) Pro kvadrant matice BC zvany hv

Ovliviiovaci procesy zaloZené na osobnim,
medlidském pusobeni se nazyvaji (3 body)
a) tvrdé faktory fizeni,

b) pevné faktory fizeni,

c) volné faktory fizeni,

d) mekké faktory fizeni.

Jak ¢lenime prostiedi organizaci v managementu
(3 body)

a) interni a externi

b) externi a globalni

C) interni a lokalni

d) piimé a globalni

eSeni nestrukturovanych problému je zaleZitosti
zejména (3 body)

a) operativni linie fizeni

b) stfedni linie Fizeni,

c) vrcholové linie fizeni,

d) Stabnich specialistd.

Faktory vnitiniho prostredi s pozitivnim dopadem
odrazi ve SOT analyze (3 body)

a) slabé stranky

b) ptilezitosti

C) silné stranky

d) hrozby

ézdy plati
pravé tento vztah (3 body)

a) vysoké tempo rustu, maly trzni podil

b) vysoké tempo ristu, velky trzni podil

C) pomalé tempo rustu, maly trzni podil

d) pomalé tempo rustu, velky trzni podil

11) PEST analyza se soustiedi na (3 body)

a) marketing konkurence

b) marketingové makroprostiedi
c) marketingové mikroprostiedi
d) marketingové okoli podniku

12) Oznacte jeden ze zakladnich faktori

marketingového prostiedi (3 body)
a) tematické prostiedi

b) podnikatelské prostiedi

C) zakaznické prostiedi

d) socialni prostredi



TEORIE MANAGEMENTU Varianta: C3

Praveé jedna odpovéd je spravna. Kalkulacky nepouzivat!

19) EBIT (zisk pi‘ed troky a zdanénim) zjistime,

13) Systematické planovani, shromaZovani, analyza pokud(3 body)

a vyhodnocovani informaci potiebnych pro feseni
marketingovych problémaii je cilem (3 body)

a) marketingového prostiedi

b) marketingového vyzkumu

c) marketingového procesu

d) marketingové aplikace

14) Komercializace jé3 body)

a) distribucevyrobki, produkti a sluzeb

b) uvedeni nového produktu na trh

c) sestaveni marketingového planu prodeje vyrobkt
a sluzeb

d) zplsob zavedeni nového reklamniho sdéleni

15) Zakladni funkce vykonavané distribu¢nimi

mezi¢lanky jsou (3 body)

a) obchodni, logistické, doplitkové
b) ekonomické, ucetni, pravni

c) logistické, ucetni, dopravni

d) dopravni, skladovaci, pravni

16) Charakter neosobni komunikace ma predevsim:

(3 body)

a) reklama, osobni prodej a public relations

b) podpora prodeje, osobni prodej

c) podpora prodeje, reklama, public relations
d) podpora prodeje, public relations

17) Firma pi‘edpoklada, Ze jeji vyrobky se nebudou

prodavat bez vyrazné reklamy a podpory prodeje.
Uplatiiuje koncepci (3 body)

a) vyrobni

b) vyrobkovou

c) prodejni

d) marketingovou

18) Jaké vysledky oekava firma, jestlize se pri

prodeji svych produktiu, rozhodne pro strategii

nizké ceny (3 body)

a) nizké ceny vedou k niz§imu objemu prodeje

b) nizké ceny vedou k vy$§imu objemu prodeje

C) nizké ceny reprezentuji, pro zakaznika, i nizkou
kvalitu

d) zisk na jednotku bude vyssi

a) od vynost ode¢teme veskeré naklady

b) od vynosi odeéteme provozni naklady

c) od vynost odeéteme provozni naklady a odpisy

d) od vynost odeéteme provozni naklady, odpisy a
uroky

20) Ukazatel koeficient nakladovosti vypocitame

podle vzorcé3 body)

a) cizi kapital / celkové naklady

b) vlastni kapital / celkové naklady
c) celkové vynosy / celkové naklady
d) celkové naklady / celkové vynosy

21) Prodej vyrobku na fakturu pat¥i z pohledu cash

flow mez (3 body)

a) ziskové i penézné neucinné transakce

b) ziskové u¢inné a penézné neucinné transakce
c) ziskové neti¢inné a penézné ucinné transakce
d) ziskové i penézné ucinné transakce

22) Efektivnost I1ze definovat jak® body)

a) snahu po dosahovani nejvyssich vysledka s co

b) stav, pii kterém podnik vyrabi vyrobky ¢i
poskytuje sluzby uspokojujici potieby trhu
S maximalnim vyuzitim vSech vyrobnich faktord,
pricemz vyrobni faktory jsou v optimalnim
mnozstvi a v optimalni proporci

c) zménu zisku v souvislosti se zménou objemu
vyroby (trzeb) pii rtiznych proporcich mezi
fixnimi a variabilnimi naklady

d) ucinnost, s jakou jsou pouzivany prostiedky
k dosazeni cilt

23) Pokud je celkova likvidita rovna jedné (3 body)

a) je Cisty pracovni kapital mensi nez 0

b) je Cisty pracovni kapital roven 0

C) je Cisty pracovni kapital vétsi nez 0

d) celkova likvidita a ¢isty pracovni kapital nejsou
VvV zadném vzajemném vztahu



TEORIE MANAGEMENTU

Varianta: C3

Pravé jedna odpoved je spravna. Kalkulacky nepouzivat!

24) Podnik vroce 2013 vytvoril zisk pied zdanénim
(EBT) ve vysi 100 mil. K¢, k ¢emuz vyuZival

kapital ve vySi 1.200 mil. K¢. Ro¢ni celkové
naklady podniku ¢inily 800 mil. K¢. Podnik
vykazal v roce 2013 rentabilitu vynosu ve vysi (4

body}

a)
b)
c)
d)

9%
10 %
11 %
12 %

25) Ro¢ni vyuzitelny ¢asovy fond je 5.000 hodin,

norma pracnosti jednoho vyrobku je 0,5 nh.
Skuteény objem vyroby je 7.500 kusi vyrobku.
VyuZziti vyrobni kapacity je (4 body)

a)33 %

b) 66 %

)75 %

d) na zaklad¢ vyse uvedenych udajti nelze vyuziti

vyrobni kapacity urcit

26) Podle ptivodu (mista vzniku) délime finanéni
zdroje na:(3 body)

a)
b)
c)
d)

vlastni a cizi
interni a externi
piimé a nepiimé
fixni a ob&zné

27)V souvislostijgokusy o komplexni
charakteristiku finan¢niho zdravi firmy byla
vytvoiena cela Fada modeld. Mezi tzv. bankrotni
modely nepatii: (3 body)

a)
b)
c)
d)

ndex diveéryhodnosti N95
Altmanovo Zscore
Tafflerav model
Baumoldv model

28) Casova hodnota penéz je metoda slouZici: (3 body)

d)

Kk porovnani dvou a vice penéznich Castek
z rtiznych casovych obdobi

k porovnani dvou penéznich ¢astek stejného
obdobi

k porovnani hodnoty dvou a vice stejnych
dnesnich penéznich ¢astek

k fizeni penéznich zistatkl

29) Kladna hodnota ¢istého pracovniho kapitalu
znamena: (3 body)

a)

b)

c)

d)

veskerd obézna aktiva jsou financovédna z ciziho
kapitalu kratkodobého

previs obéznych aktiv nad kratkodobymi cizimi
zdroji, a tedy ¢ast ob&éznych aktiv financovanych

z dlouhodobych zdrojt
pfevis obéznych aktiv nad dlouhodobym
majetkem

veSkera obézna aktiva a ¢ast dlouhodobého
majetku je financovana z dlouhodobych zdrojt

30) Obratovy cyklus penéz (ve dnech) Ize zkratit: (3
body)

a)
b)
c)
d)

prodlouzenim doby obratu zasob

prodlouzenim doby obratu (inkasa) pohledavek
prodlouzenim doby obratu zavazkl
zauctovanim odpist

31) Akciova spole¢nost dosahla v béZzném roce
vysledek hospodaieni 500 tis. K¢ (tj. zisk),
zatimco v roce minulém ¢inil vysledek
hospodaieni -1 000 tis. K¢ (tj. ztrata). Vyberte
pravdivé tvrzeni: (4 body)

a)

b
c)

d)

absolutni zména vysledku hospodateni: +500 tis.
K¢

rocentni zména vysledku hospodaieni: -200 %
p y p

absolutni zména vysledku hospodateni: -1500 tis.
K¢

absolutni zména vysledku hospodateni: +1 500
tis. K¢

32) Z vykazu zisku a ztraty akciové spole¢nosti byla

zjisténa hodnota vysledku hospodareni za uicetni
obdobi 160 000 tis. K¢. Dale bylo zjiSténo, Ze trzni
cena akcie ¢ini 600 K¢, pocet vydanych akeii
400000 ks. Ukazatel Prieearnings ratio budé¢4
body)

a)
b)
c)
d)

400
1,5
0,66
1500



TEORIE MANAGEMENTU

Varianta: D2

Pravé jedna odpoved je spravna. Kalkulacky nepouzivat!

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Max eber patii mezi predstavitele (3 body)

a) psychologicko- socialnich ptistupi k
managementu

b) procesniho pfistupu k managementu

c) pragmatického piistupu k managementu

d) klasického pfistupu k managementu

Funkcionalni systém organiza¢ni struktury je
charakterizovan vztahy, kdy (3 body)

a) nadfizena mista maji vice nadtizenych mist
b) podiizena mista nemaji nadiizena mista

C) podfizena mista maji vice nadiizenych mist
d) podfizena mista maji jedno nadfizené misto

Mezi vniti'ni prostiedi podniku zarazujeme
(3 body)

a) ekologické aspekty

b) technologické vlivy

C) zaméstnance podniku

d) legislativu statu

Faktory vnéjsiho prostiedi s negativnim dopadem
odrazi ve SOT analyze (3 body)

a) hrozby

b) ptilezitosti

c) slabé stranky

d) silné stranky

Porteniv konkuren¢ni model analyzuje: (3 body)

a) dodavatele, odbératele, komplementy,
konkurenci a moznost vstupu novych firem

b) dodavatele, odbératele, substituty, konkurenci a
moznost vstupu novych firem

c) dodavatele, zakazniky, komplementy, konkurenci
a legislativni omezeni

d) dodavatele, zakazniky, substituty, konkurenci a
legislativni omezeni

Do pojeti strategickych alianci na zakladé

vyvojovych poslani a aplikace patfi: (3 body)

a) strategické aliance zamétené prenos poslani
hlavniho partnera

b) strategické aliance zaméfené na outsourcing
managameint partnera

c) strategické aliance zaméfené na spolupraci na
poli lidskych zdrojt partnera

d) strategické aliance zaméfené na vznik, pienos a
vyuziti znalosti partnera

7)

8)

9)

SMART metoda pro stanoveni cili neobsahuje
(3 body)

a) udrzitelnost

b) métitelnost

c) specifi¢nost

d) casovou ohrani¢enost

Do motivaénich teorii zaméirené na obsah patri
(3 body)

a) Fiedlerova situa¢ni teorie

b) Herzbergova dvoufaktorova teorie

c) Vroomova expektacni teorie

d) Likertova teorie manazerské miizky

Jednotroviiovy systém spravy a Fizeni spolecnosti
obsahujd3 body)

a) radu feditelt

b) dozor¢i radu

c) poradce feditele

d) statni organy regulace

10) Pro kvadrant matice BC zvany otazniky plati

pravé tento vztah (3 body)

a) vysoké tempo ristu, maly trzni podil

b) vysoké tempo ristu, velky trzni podil
C) pomalé tempo rastu, maly trzni podil
d) pomalé tempo ristu, velky trzni podil

11) PEST analyza zahrnuje nasledujici faktory

(3 body)

a) politicko-legislativni, ekologické, socialni,
technické, zdravotnické

b) politicko-legislativni, ekonomické, statni,
technické a technologické

c) politicko-legislativni, ekonomické, socialni,
tematické

d) politicko-legislativni, ekonomické, socialni,
technické a technologické

12) stirednim faktorem marketingového

mikroprostiedi je (3 body)
a) ekonomické prostiedi
b) kulturni prostiedi

C) statni sprava

d) zakaznik



TEORIE MANAGEMENTU

Pravé jedna odpoved je spravna. Kalkulacky nepouzivat!
13) Cerna skiiiika spotiebitele je (3 body)

Varianta: D2

19) S rostouci velikosti dodavky materialu naklady na

a) vyuziti podpory prodeje s cilem zvyseni prodeje

b) modelovani podle Fangilbertovych rovnic

c) zakaznikiv mentalni proces, ktery vyjadiuje v
anketach

d) interakci predispozic spotiebitele k jednani a
kupniho rozhodovani

14) Reklama(3 body)

a) forma neosobni prezentace veskerych produkti
podniku

b) zptsob prezentace vyrobki, produkti a sluzeb

c) placena forma vSech ¢innosti podniku

d) forma neosobni placené prezentace a podpory
prodeje vyrobkl a sluzeb

15) Marketingovy audit je analyza aktualni pozice

organiace na trhu. Vysledky marketingového
auditu byvaji zpravidla shrnuty (3 body)

a) ve ST analyze

b) v analyze matice E

c) v BC analyze

d) v analyze Portera

16) Komunikaé¢ni mix predstavuje vS§echny tyto

nastroje (3 body)

a) reklamu, podporu prodeje, osobni prodej, public
relations, pfimy marketing

b) reklamu, znacku, osobni prode;j

c) propagaci, reklamu, podporu proggpublic
relations, znacku

d) propagaci, podporu prodeje, public relations,
Sitku produktu

17) Mezi podnikatelské koncepce nepatii koncepce

(3 body)

a) prodejni

b) zakaznicka

C) socialné-marketingova
d) marketingova

18) Strategie pomalého sbéru smetany je vhodna

p¥i splnéni nasledujicich piredpokladu (3 body)
a) trh ma omezenou velikost

b) zakaznici jsou ochotni zaplatit vysokou cenu
C) existuje silna potencialni konkurence

d) trh sineni védom novéno vyrobku

skladovani a udrzovani jednotky zasob (3 body)

a) klesaji

b) rostou

c) jsou konstantni

d) naklady na skladovani a udrzovani jednotky
zasob na po¢tu dodavek nezavisi

20) Ukazatel mira véritelského rizika vypocitame

podle vzorcé3 body)

a) cizi kapital / vlastni kapital

b) vlastni kapital / cizi kapital

c) cizi kapital / celkovy kapital

d) vlastni kapital / celkovy kapital

21) Jestlize dosahovani jednoho podnikatelského cile

vylu€uje dosahovani cile druhého, jsou tyto cile ve
vztahu(3 body)

a) indiferentnim

b) protikladném

c) konkurenénim

d) komplementarnim

22) Pro tucetni odpisy neplati (3 body}

a) vypocitaji se dle zakona o dani z piijma
pravnickych osob

b) podnik miiZe uplatnit libovolny zptsob
odepisvani

C) pocitaji se a tétuji do ucetnictvi mesiéné jako
soucast nakladul

d) zaokrouhluji se na celé koruny nahoru

23) Penéiné vyjadiena spotieba vyrobnich faktora

ucelné vynalozenych na tvorbu podnikovych
vynost je definice (3 body)

a) oportunitnich naklada

b) manazerskych nakladu

C) ucetnich naklada

d) vydaju

24) Fixni naklady podniku jsou 2.900 K¢&, variabilni

naklady na vyrobek jsou 3,5 K¢, cena vyrobku je
8 K¢. Podnik vyrabi 1.000 ks vyrobku. Koeficient
nakladovosti ¢ini (4 body)

a) 1,25

b) 0,8

c) 0,2

d) 04



TEORIE MANAGEMENTU

Praveé jedna odpovéd je spravna. Kalkulacky nepouzivat!

Varianta: D2

25) Mési¢ni vyrobni kapacita podniku, ktery vyrabi 29) V souvislostijgokusy o komplexni

¢erpadla, je 1.600 ks ¢erpadel. Priumérna cena

1 erpadla je 15.000,- K¢. Fixni naklady jsou

2.000.000, K¢, variabilni naklady na 1 ks 10.000,-

K¢&. Prosty bod zvratu ¢ini 400 kusu. Za téchto

okolnosti ¢ini kritické vyuziti vyrobni

kapacity4 body)

a) 44 %

b) 25 %

c) 75%

d) ani jedna =zySe uvedenych odpovédi neni
spravna

26) Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

a) Cista soucasna hodnota je takova tirokova mira,
pfi které je soucasna hodnota pfijmi z investice
rovna kapitdlovému vydaji

b) ¢&ista soucasna hodnota vyjadiuje v letech dobu,
za kterou se vrati vynalozeny kapitalovy vydaj

C) Ccistda souCasnda hodnota vyjadiuje podil mezi

charakteristiku finan¢niho zdravi firmy byla
vytvoi‘ena cela iFada modeli. Mezi tzv. bankrotni
modely nepatii: (3 body)

a) ndex davéryhodnosti N95

b) Altmanovo Zscae

c) Tafflerav model

d) Baumoliv model

30) Ukazatel rentabilita vlastniho kapitalu (Retrun on

Equity) lze rozlozit: (3 body)

a) na soucin dvou dil¢ich ukazateld: Cisté ziskové
rozpéti, finan¢ni paka

b) na soucin tii dil¢ich ukazateli: Cisté ziskové
rozpéti, obrat aktiv, finan¢ni paka

c) na soucet dvou dil¢ich ukazateli: hrubé ziskové
rozpéti a ukazatel véfitelského rizika

d) na soucet tii dil¢ich ukazateli: Cisté ziskové
rozpéti, obrat aktiv, finan¢ni paka

soucasnou hodnotou penéznich piijmi z investice 31) V akciové spole¢nosti bylo zjiSténo: splatnost

v dob¢ provozu a kapitalovym vydajem

d) cista soucasna hodnota vyjadiuje v ablutni vysi
rozdil mezi soucasnou hodnotou penéznich
pfijmu z investice a kapitdlovym vydajem

27) Obratovy cyklus penéz lze zkratit: (3 body)

a) prodlouzenim doby obratu zavazkl

b) prodlouzenim doby obratu zasob

C) zauctovanim odpist

d) prodlouzenim doby obratu pohledavek

28) Vyberte pravdivé tvrzeni: (3 body)

[(1+)™1/i se zpravidla
umotuje vysSe pravidelnych splatek uvéri a

a) pomoci stfadatele

urokovych plateb z dosud nezaplaceného tveru

b) pomoci stfadatele (1+i)n -1/i se kvantifikuje
kone¢na hodnota pravidelnych vkladi vcetné
urokd za uréité obdobi (predpoklada se ptitom,
ze se pravidelné vklady ukladaji koncem kazdého
roku)

c) pomoci stfadatele  [(1+i)"1/i se stanovi

hodnota  jednorazového  vkladu
ucinéného na pocatku prvniho obdobi za urcité
obdobi

d) pomoci stfadatele

budouci

[(1+)™1/i  se stanovi
soucasna hodnota perpetuity

faktur za odebrany material je 20 dni, doba
obratu zasob 10 dni a s odbératelem je dohodnuta
splatnost faktur 15 dni. Délka obratového cyklu
penéz bude: (4 body)

a) 5dni

b) 10 dni

c) 20 dni

d) 45 dni

vvvvv W

32) Cista Grokova mira z investice, ktera piinasi ro¢ni

hruby vynos ve vysi 15 000 K¢ z vlozeného
kapitalu ve vysi 1 000 000 K¢ (uvaZujte sazbu
dané z prijmu z téchto vynosi 15 %), bude ¢init:
(4 body)

a) 0,225 %

b) 1,5%

c) 1,275 %

d 15%
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